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értékelés alap­
megye a be 

«vüitéfi tervek teljesítésében 
Íj ik helyen áll. Ez a 15-ik hely 
;„e„ tvagv szégyen a megyének, 
különösen ha figyelembe vesz- 
-zük azt hogy az elmúlt években 
mindig az elsők között voltunk, 
most pedig hetek óta egy tapod­
tat sem bírunk előre haladni.

A lehetőséget megkaptuk, hogy 
erről a. szégyenteljes helyről 
előbbre menjünk akkor, amikor 
meghosszabbították a versenyki­
értékelési határidőt november 
30-ig. Ezt a lehetőséget taná­
csaink nem használják ki meg­
felelőképpen. November 5 én. a 
versenykiértékelés napja előtt, 
egy nap közel 200 vagon ter­
ményt gyűjtöttünk be, s az utána 
következő napokban a napi be­
gyűjtésünk a 20 vagont is alig 
éri cl- Ez a komoly visszaesés azt 
tükrözi vissza, hogy tanácsaink, 
begyűjtő szerveink nem készí­
tették elő november 7.« után a 
begyűjtést,

X megyének a tcrvteljesítósét 
kölöncként húzza visszafelé a 
StiIákok teljesítése. Amíg a dol­

gozó parasztságunk 83 százaléka 
becsülettel eleget tett a beadási 
kötelezettségének, addig a kulá- 
kolc 58 százaléka teljesítette be­
adását. A derecske! járásban a 
kulákok 38 százalékig teljesítet­
ték kukorica és napraforgó ter­
vüket. A püspökladányi járás­
ban kukorica tervüket 37 száza­
lékig, napraforgó tervüket 27 
százalékig teljesítették. Több be- 
hen mint pj. Hajdúszoboszlón, 
hajdúböszörményben. Kábán úgy 
nyilatkozunk a tanács dolgozói, 
hogy nincs már a killáknak serri- 
m,jc. ? ugyanakkor, amikor ké­
mény kézzel hozzáfogtunk a ku- 
wkok elszámoltatásához, kide- 
1, • hogy a fenti községben és 
latosokban a kulákság szabóiál- 
;t a begyűjtést, cldugdosta ter- 

.iienjej a legfondorlatosabb mó- 

.on: -\z elszámoltató bizottság 
í * korábban csak arra volt jó, 

igazolta a termelőket, mely 
liviik" neni ,ermclt elég termé-
n»l spekuláció elleni harcban 

■ n elég kemények az intézke- 
eseink- Dolgozó parasztságunk 

, shtzaléka becsülettel — mint 
io'-u , 0 években — most is tel- 
J = tette beadási kötelezettségét, 

a megnézzük ezekután hogy 
en> teljesítők kikből tevődnek 

ríífi' megállapíthatjuk, hogy na- 
részük volt csendőr, régi 

■«(viselő, vagy lebukott kupec,
, a, beadási kötelezettséget 
ein teljesítették termésüket el-

«Pekulálták
Janacsaink az ilyen egyéneket 

a legkeményebben vonják fele- 
. ''s"gre. a legszigorúbban bitn- 
elsék meg..
nornoly hiányosság tanácsaink 

imikájában hogy nem támasz- 
'0(|iak arra'a 10.000 dolgozó pa- 
,íszlra. akik 110 százalékon fe- 
í;' , teljesítették beadási kötele­

sségüket. Nem vonták be őket 
í/ elszámoltató bizottságokba. 
:ere11yóújfalu dolgozó paraszt- 

n.'íí'1 [<lizcl 100 százalékig teljesí- 
„/te beadását, de a községi ta­nács
felfri az elszámoltató bizottság 

ssítésére „nem talált egy jói 
• ijesito dolgozó parasztot sem“.

vaborján Hencida, Újtikos, 
' uncsod községek a kukorica 
. éviik 100 százalékos teljesítése 

°lt leáHoltak a, begyűjtéssel- é

eél előtt megállni nem lehet 
meri aki megáll, az elmarad á 
versenyben, de elmarad a sza- 
bad értékesítés jogától is, ami 
azt jelen ti, hogy a gáborjáni 
hencidai, újtíkosi, váncsodi dob 
gozo parasztok kevesebb jövede­
lemhez jutnak. Ha ezekben a köz. 
»egekben a jól teljesítő dolgozó 
parasztok százai felelősségre 
vonjak a beadási kötelezettségü­
ket nem teljesítő dolgozó parasz­
tokat. egy-kettőre elnyerhetik a 
szabadpiacot és nyugodtan érté­
kesíthetik terményeiket,.

Igen komoly hiányosság a be­
gyűjtési tervek teljesítésénél, 
hogy egyes cikkek begyűjtését 
elhanyagolják. Pl. a polgári já­
rásban komoly lemaradás van 
tej, tojás, baromfi begyűjtésben 
a nagyiétól járásban a tej és ba­
romfi begyűjtésben. Ennek az 
oka az, hogy a tervet nem a be- 
ütemezés szerint teljesítik. A 
negyedévi terveknél komoly le­
maradások vannak, ami növeli a 
következő negyedévi tervet, így 
a begyűjtés még komolyabb’.erő- 
feszítést igényel.

Tanácsaink feladata az elkö­
vetkező napokban, hogy az őszi 
vetést minél előbb fejezzék be; 
Azokon a helyeken, ahol az őszi 
vetés még nincs befejezve. a fő 
feladat a vetés befejezése, de ad 
janak a járási tanácsok a be­
gyűjtéshez is több segítséget, 
hogy ezen a területen se legyen 
lemaradás. Az őszi mezőgazda- 
sági munkák sikeres elvégzése 
lesz a jövő évi begyűjtésünk szj- 
árd alapja. Azokban a közsé­

gekben. ahol az őszi vetést már 
befejezték, állapítsák n:eg köz­
ségi és járási tanácsaink, miből 
mi a lemaradás- Állapítsák meg, 
kik a hátralékosok, a hátraléko 
sok névsorát adják á( a népne 
velőknek. A begyűjtési állandó 
bizottság az aktivál között ossza 
fel a község területét, s a leg­
szélesebb körben ludatosítsák a 
dolgozó parasztság között; ha 
batáridőre nem teljesítik beadási 
■kötelezettségük el szigorúan fe­
lelősségre vonják őket- A beadási 
kötelezettség alól senki sem kap 
felmentést, azt mindenképpen 
teljesíteni kell.

Azoknál a termelőknél, akik a 
népnevelők felhívása után sem 
teljesítik beadási kötelezettségü­
ket, érvényesíteni keil a büntető 
szankciókat. Olt tehát, ahol már 
a mezőgazdasági munkát befe­
jezték, minden erőt mozgósítani 
kell a begyűjtési tervek teljesí­
tésére. Mozgósítani kell a jól tel­
jesítő dolgozó parasztok ezreit.

Járási, községi’ tanácsaink, be­
gyűjtő szerveink, földművesszö­
vetkezeteink vizsgálják meg saját, 
területüket, s úgy szervezzék 
meg a munkájukat, hogy decem­
ber 21-re megyénket előbbre vi- 
hessiik erről a szégyenteljes hely­
ről az első megyék közé.. Erre 
a megyének minden adottsága 
megvan, semilyen indokokat néni 
lehet elfogadni. A kemény helyt­
álláson, a győzniakaráson múlik 
az. hogy ezt a célt elérjük.

A munkánk azonban csak ak­
kor lesz eredményes, ha a ter­
vet minden cikkből teljesítjük, 
ha a termelőszövetkezeti csopor­
tok, dolgozó parasztok beadási 
kötelezettségüket 100 százalékig 
teljesítik-

Herczecjh István, 
Megyei Tanács 

begyűjtési osztály vezető

Varsó minden nap szebb !osz. Ha­
talmas lakóházak és lakótelepek 
falai emelkednek az új szocialista 
Fővárosban. Uj pompás belváros 
épül — a Marszaikowska lakóhá­
zai;. Most még a Marszaikowska 
lakótelep Központi-terén halmok- 
ban hever az építőanyag, de nem­
sokára, pár hónap múlva autók 
fognak száguldani a sírna, mozaikos 
kövezeten. Éjszaka a lámpák ezrei 
fogják megvilágítani a Marszai­
kowska lakótelep terét.
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Az 1952-cs évben a főváros 500 
új elkészült lakóházat és középü­
letei kap, 17,000 új lakószobával 
■esz több, mint az elmúlt évben 
Ezenkívül 16.000 lakószoba készít 
el nyers állapotban 1952-ben és

************ *««» »♦♦*»»»♦♦♦♦♦+,4

további 5000 lakószoba azokban a 
épületekben, melyeknek építkezé 
seit ez év harmadik és negyedil 
negyedében kezdték el. A képen 
varsói Marszaikowska lakótele] 
építkezéseit látjuk.

Megkezdődött
u harmadik magyar hékekongresiixus
Cj'zombalon Budapesten a gyönyörűen feldí­

szített Sportcsarnokban megkezdődön a harma­
dik magyar békekongresszus.

A küldöttek első soraiban foglalt helyet Ró­
nai Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. 
Szabó Piroska,, az Elnöki Tanács titkára, Ratkó 
Anna egészségügyi miniszter, Rákosi Mátyásáé, 
valamint a baráti államok követségeinek képvi­
selői, a termelésben élenjáró Kossuth-dijasok, 
sztahánovisták, a földek legjobb dolgozó paraszt­
jai, a tudományos, művészeti életünk kimagasló 
személyiségei, Kossiith-díjas írók, dolgozó né­
pünk minden rétegének képviselői ott. voltak u 
kongresszuson.

A Himnusz mán Mihály fi Ernő népművelési 
miniszter hely éltes, az Országos Béketanács fő­
titkára üdvözölte a küldötteket, majd javaslatot 
tett a kongresszus díszelnökségének megválasz­
tására.

Javaslom — mondotta — hogy a diszelnök- 
ségbe válassza meg a békekongresszus elsőnek 
a hatalmas és legyőzhetetlen béketábor vezérét, 
a népek bölcs tanítóját, a magyar nép legjobb 
barátját Joszif VissiZarionovics Sztálint.

(A küldöttek felállva percekig lelkesen ünne­
pelték a világ békeszerető népeinek bölcs vezé­
rét, a nagy Sztálini.)

Javaslom a díszelnökségbe az első magyar 
békeharcost, 'a magyar nép szeretett vezéréi, 
aki a szocializmus győzelmes útján vezet ben­
nünket — Rákosi Mátyást,

(A békeharcosok felállva, hatalmas tapssal 
ünnepelték Rákosi elvtársat, akinek boldog éle­
tüket és a még szebb holnapot köszönhetik.)apót

Mihály fi Ernő a továbbiakban javasolta, hogy 
a kongresszus válassza be g dtszelnökségbc Mao 
Ce-tungol, a kínai nép vezérét, Kirri Ir-Szeni, 
a koreai nép vezérét. valamim Joliot-Gurict, a 
Békevilágtanács elnökét, a kiváló atomtudósi, 
Pietro Nennil, a Békevilágtanács alelnökét, Hja 
Erenburgot, a nagy szovjet, békeharcos írót, 
Kuo Mo-Zsot a kiváló kínai tudóst, Pak Dem 
Ajt a hős koreai asszonyok képviselőjét Paul 
Robesont. a világhírű énekest. Anna. Segherst, 
a kiváló’ német ‘írónőt és Nazim Ilikmetct, a 
béke nagy török dalnokát.

A küldőitek viharos lelkesedéssel fogadlak 
el az előterjesztést. Ugyancsak lelkes ünneplés 
közepette emelte határozattá a kongresszus az 
elnökséggel kapcsolatban tett javaslatot.

Az elnökségbe többek közt a kővetkezőket, 
választották meg: Nagy Imre, a minisztertanács 
elnökének helyettese, Dcncs István, DISZ főtit­
kára, Kristóf István SZOT főtitkára. Szabó Ist­
ván altábornagy Csen Szocn-Ue újságíró a 
kínai nép képviselője, Han Hjo-Ssam rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter, a koreai 
nép képviselője, Vaclav Dobias nemzetközi béke. 
díjjal kitüntetett zeneszerző, a csehszlovák nép 
képviselője. Marin Mihalache, a román minisz­
tertanács melleit működő művészeti bizottság 
elnöke, a román nép képviselője, Georgi Pirin- 
szki, a bolgár békelanács alelnöke a bolgár nép 
képviselője, Mario BaüadeUi filozófiai tanár, 
az olasz nép képviselője, Franz Petrei tanító, 
.indics Erzsébet Kossiith-díjas akadémikus, a 
Békevilág tanács tagja. az Országos Béketanács 
elnöke, Illyés Gyula Kossulh.dijas író, Kodály 
Zoltán kétszeres Kóssuth-dljas zeneszerző, Cza- 
pik Gyula egri érsek, Péter János református 
püspök.

A küldöttek lelkes tapsai közepette, foglalták 
el helyüket a díszeméivényen az elnökség tag­
jai. majd Ligeti Lajos Kossuth-díjas, a, Magyar 
Tudományos Akadémia alelnöke megnyitotta :i 
kongresszus tanácskozását. Ezután köszöntötte 
a harmadik magyar békekongresszus külföldi 
küldötteit, majd javaslatot lett a harmadik ma­
gyal■ békekongresszus napirendjére:

L Beszámoló a, nemzetközi békemozgalom 
helyzetéről. A magyar békemozgalom fejlődése, 
a. II- békekongresszus óla. Tartja: Audios Erzsé­
bet Kossuth-dijas akadémikus, a Békevilágtanács 
tagja, az Országos Béke tanács elnöke.

Az Országos Béketanács üjjáválasztása és 
a népek bécsi kongresszusán résztvevő magyar 
küldöttség tagjainak megválasztása.

A kongresszus küldöttei a napirendi javas. 
latot egyhangúlag elfogadták.

Ezután Andics Erzsébet Kossuth-díjas aka­
démikus, a Békevilágtanács tagja, az Országos 
Béketanács elnöke tartotta meg beszámolóját.

Amlies Erzsébet beszámolója
Andics elvtársnő beszámolójá­

ban képet nyújtott a világ béke­
mozgalmának hatalmasarányú 
fejlődéséről. A varsói Békeyilág- 
kongresszus óta eltelt mindössze 
két év alatt százmilliókkal nö­
vekedett a békeharcosok száma 
_ mondotta. Egész népóriások 
sorakoznak fel a béke megvédé­
sének zászlaja alatt, egész világ­
részek lakói, évszázadokon at 
szunnyadó népok hallatják hang­
jukat lépnek csatasorba egy 
újabb' világháború megakadályo- 
zására.

A nemzetközi békemozgalom 
példátlan eredményei, mélységes 
gyökereit bizonyítja gyors növe­
kedése, bámulatos lendülete 
azonban egy pillanatra sem sza­
bad, hogy elfeledtessek velünk, 
hogy mindezzel egyiddben óriási 
arányokat öltöttek az imperialista 

hatalmak háborús készülődései, 
Korea népével szemben tanúsí­
tott nyílt agressziójuk.

Az Egyesült Államok katonai 
kiadásai a jelenlegi költségvetési 
évben a második világháborút 
megelőző esztendőkhöz viszonyít­
va csaknem 60-szorosra emelked­
tek és az Egyesült Államok- 
összkiadásainak közel háromne­
gyed részét emésztik fel. Eisen­
hower tábornok, aki ma már az 
Egyesült Államok elnöke, nem­
rég cinikus nyíltsággal jelentet­
te ki: „A mi gazdaságunk hadi- 
gazdaság. Közoktatásunk kato­
nai közoktatás.” De eszeveszett 
fegyverkezési tempót diktálnak 
az Egyesült Államok barátaiknak 
is és egyre több országot kény­
szerítenek bele agresszív katonai 
jellegű szövetségekbe.

Az Egyesült. Államok imperia­
lista vezetői fokozzák a gazda­
sági blokádot a béke és demo­
krácia táborához tartozó orszá­
gokkal szemben, egyre nagyobb 
összegeket fordítanak kártevő, 
kém- és terrorista tevékenység-

szervezésére, demonstrativ had­
gyakorlatokat tartanak, nyílt ka­
tonai provokációkat hajtanak 
végre.

Andics Erzsébet rámutatott az 
amerikai imperialisták Koreában 
alkalmazott vandál módszereire 
és hangsúlyozta, hogy a pusztí­
tás és a még nagyobb pusztítás­
ra való készülődés ,,jó üzlet" az 
Egyesült Államok monopolista 
urainak, az amerikai halálgyáro­
soknak, . akiknek jövedelme az 
elmúlt esztendőben az 1938. évi 
jövedelmüknek csaknem tizenhá­
romszorosára emelkedett. Igaz, 
hogy ugyanabban a? időben az 
Amerika dolgozó népére neheze­
dő adóterhek ugyancsak közel 
tizenkétszeresükre növekedtek.

Mindez azonban nem képes el­
leplezni _ folytatta __ hogy a
nyaklónéiküli fegyverkezés, az 
egyre nagyobb arányú agresszió 
nem utolsó sorban eszköz akar 

(Folytatás a Z. oldalon.),
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Megkezdődött
a harmadik magyar békekongresszus

(Folytatás as 1. oldalról)
lenni az imperialista tábor egyre 
bonyolultabbá váló belső ellent­
mondásainak megoldására, az 
egyre fenyegetőbb jellegű gaz­
dasági és politikai nehézségek le­
küzdésére. A roppant háborús 
készülődések egyáltalában nem. 
az imperialista tábor belső ere­
jének jelei, de még kevésbbé al­
kalmasak arra, hogy ezt a belső 
erőt megteremtsék, vagy meg­
szilárdítsák. Ellenkezőleg! Egyre 
érezhetőbbé válnak a roppant 
arányú háborús készülődések sú­
lyos gazdasági következményei: 
a termelés egyensúlyának fel­
bomlása, a gazdasági válság ve­
szélyének növekedése, az adók 
emelkedése, a drágaság, munka- 
nélküliség, egyre szélesebb ará­
nyú tömegnyomor. Mindez még 
fokozottabb mértékben mutatko­
zik az Amerikával szövetkezett 
országokban.

A gazdasági következmények­
nél nem kevésbé súlyosak az 
amerikai imperialisták háborús 
készülődéseinek politikai kihatá­
sai sem. Az Egyesült Államok 
nak és a marshallizált országok­
nak rohamos fasizálődása megy 
végbe. Az Egyesült Államok új 
életre támasztják a német és ja­
pán fasiszta háborús gócokat. 
A békeszerető és demokratikus 
erők ellen irányuló terror foko­
zódásával egyidöben tömegesen 
bocsátják szabadon, emelik ma­
gas katonai és polgári méltósá­
gokba a német és japán fasiszta 
háborús bűnösöket. A világural­
mi törekvéseiben mindenütt a

Andres elvtársnő hangsúlyozta, 
hogy újabb világháború kirob­
bantásának megakadályozását 
jelölte ki a szovjet külpolitika 
alapvető feladatként, a Szovjet­
unió Kommunista Pártjának ez 
év októberében lefolyt világtör­
ténelmi jelentőségű XIX. kon­
gresszusa is.

A béke erőinek hatalmas növe­
kedését jelenti a népi demokra­
tikus országok megerősödése 
Európában és Ázsiában — mon­
dotta Andics elvtársnő, majd így 
folytatta: Ezt a gyors növeke­
dést, gyarapodást tapasztalja a 
mi népünk is, a népi demokrati­
kus Magyarország népe. Megva­
lósultak legjobbjaink évszázados

álmai: Magyarország szabad és 
független. Elmaradott agráror­
szágból ipari országgá lett, 
olyan ipari országgá, amely ne­
héziparát 4_.5 év alatt a háború­
előttinek több mint háromszoro­
sára, gépiparát több mint négy­
szeresére tudta emelni. Megvál­
tozott országunk arculata. Meg­
változtak országunkban az em­
berek is. Kiegyenesítette derekát 
a magyar munkás, a magyar 
paraszt, a magyar értelmiség, 
öntudatossá váltak asszonyaink.

A továbbiakban rámutatott, 
hogy a béke megőrzéséért fo­
lyó küzdelem felöleli a tőkés or­
szágokban élő jószándékú em­
berek százmillióit.

A nemzetközi kékemozgalom alapelvei
A nemzetközi békemozgalom J rintot eredményezett és hatal- 

három alapelve lehetővé teszi aj más tömeget mozgatott meg 
legkülönbözőbb meggyőződésű minden egyes tiltakozó gyűlés,

hazaáruló, a múltban a nácikkal 
együttműködő elemekre támasz­
kodnak. A világszabadság hóhé­
rai ők, akik minden tekintetben 
a náci fasiszták nyomdokaiba 
léptek.

Az Egyesült Államok gyarma­
tosító politikája, világzsnndár 
szerepe egyre elviselhetetlenebb 
járomként nehezedik a többi or­
szágokra. Nő a gyűlölet az ame­
rikai megszállók ellen Nyugat- 
Európában. Az imperialista el­
nyomás ellen a gyarmati és füg­
gő népek hatalmas szabadság- 
harcai indultak meg Közel- és 
Közép-ICeleten, Afrikában. De. 
nőnek az ellentétek az Egyesült 
Államok és a többi tökésorszá- 
gok kormányai között is. Az 
amerikai imperialisták politikája 
háborús konfliktusok magvát 
hinti el a tőkés országok között.

Andics elvtársnö a továbbiak­
ban hangoztatta: A népek nem 
fogják hagyni, hogy a népelnvo-. 
más, rabló-fosztogatások, impe­
rialista háborúk rendszere, ame­
lyet a történelem már halálra 
ítélt, milliókat és milliókat vi­
gyen önmagával együtt a sírba, 
rántson a pusztulásba.

Ezért nő napról napra azok­
nak a száma, akik az amerikai 
háborús gynjtogatókban saját 
országuk, saját népük és "az 
egész emberiség legádázabb el­
lenségeit ismerik fel. Megnöve­
kedtek, egyre hatalmasabbakká 
válnak a háború és reakció tábo­
rával ellentétes erők, azok az 
erők, amelyek alkalmasak és ké­
pesek. egy új világháború meg­
akadályozására, a háborús gyúj­
togatok megfékezésére, a demo­
krácia és béke erői.

A demokrácia és béke táborá­
nak élén áll a világ legerősebb 
nagyhatalma, a nagy Szovjet­
unió, amelynek ereje nap mint 
nap növekszik. Ma sokkal erő­
sebb, mint tegnap volt és holnap 
sokkal nagyobb erőt fog képvi­
selni, mint ma.

És ez a roppant erő, amit a 
szovjet állam jelent: ez a hatal­
mas anyagi erő és még hatal­
masabb erkölcsi erő, amit a 
szovjet népek eszmei összefor- 
rottsága, szocialista öntudata, 
lángoló haza- és szabadságszere- 
tete jelentenek, mindez a béke 
ügyét szolgálja. Ezért szögezi a 
békeszerető emberiség remény- 
teljesen a szemét a Szovjetunió­
ra. Ezért tekinti a szovjet népe­
ket. az emberiség élcsapatának,' 
első számú rohambrigádjának. 
Ezért vallja, hogy a Szovjetunió 
következetes és tevékeny béke- 
politikála a békevilágfront ereje

és pártállású emberek összefogá­
sát egy új világháború megaka­
dályozására. Ezt a három alap­
elvet Joliot-Curie professzor, i 
Békevilágtanács elnöke a követ­
kezőkben szögezte le:

1. A különböző rendszerek bé­
kés együttélése teljes mértékben 
lehetséges,

2. az egyes országok között 
felmerülő minden nézeteltérést 
békés tárgyalások útján lehet és 
kell rendezni,

3. egyetlen nemzetnek sincs 
joga más nemzet belügyeibe be­
leavatkozni.

Andics Erzsébet ezután a hé: 
ke-világmozgalom nemzetközi 
jelentőségéről szólott. Emlékezte­
tett arra, hogy a Világtanács, 
mint olyan szerv, amely az em­
beriség nagyobbrészét képviseli, 
mint az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete, ismételten felszólította 
utóbbit, hogy térjen vissza az 
eredeti alapjaihoz és célkitűzé­
seihez, váltsa be a népeknek 
hozzá fűzött reményeit, biztosít­
sa a tartós békét.

A béke-világmozgalom ma 
már olyan hatalmas erővé vált 
amellyel a háborúra spekuláló 
agresszív és reakciós evőknek 
egyre inkább számolniuk kell. A 
nemzetközi békemozgalomnak 
eddig elért nagyszerű fejlődése 
elképzelhetetlen lett volna anél­
kül a felmérhetetlen segítség 
nélkül, amelyet a békatábor nagy 
vezérének, Sztálin elvtársnak 
egész sor nagyjelentőségű előre­
mutató elvi megállapítása és ta­
nácsa jelentett számára.

Sztálin elvtársnak a második 
világháború befejezése óta tett, 
sokszor egész rövid nyilatkoza­
tai, beszédei összességükben c-gy 
egységes mii hatalmas egészét 
adják, amelynek vezérgondolata 
megmenti a népeket egy- újabb 
világháború szörnyűségeitől.

Andics elvtársnő ezután a ma­
gja:' békemozgalom eredménvei- 
nek és hiányosságainak ismer­
tetésére tért rá. A magyar béke- 
mozgalom — úgytnond — jelen­
tékenyen megerősödött az utób­
bi 1{ét esztendő folyamán, szer­
vezte és irányította a magyar 
nép egyre szélesebb tömegéinek 
állandó és konkrét békevédelmi: 
tevékenységét, egészében lépést 
tudott tartani a nemzetközi béke- 
mozgalom nagyiramú fejlődésé­
vel. A magyar bókemozgalmaif 
rgvre elmélyültebb, felvilágosító 
munka, a nemzetközi békeharc 
kérdéseivel való egyre szorosabb 
kapcsolat, más országok béke. 
mozgalmaival való egyre gyako­
ribb érintkezés jellemzi,

A békemozgalom népünk nagy 
hazafias mozgalmává nőtte ki 
magát — mondotta — olyan erő- 
ve vált_ amely -egyre önfeláldo­
zóbb munkára, országunk erejé­
nek minden tórán való növelésé­
re buzdítja és sorakoztatja fel a 
magyar nép legszélesebb rétegeit.

A békemozgalom a népi kezde­
ményezések szinte kiapadhatat­
lan forrásává vált.

A továbbiakban beszámolt ar- 
rol, hogy az Országos Békcta- 
nacs felhívására ez év júliusában 
az egész ország területén a ko­
reai nép megsegítésére rendezett 
gyűjtés több mint 35 millió fo-

amely népünk felháborodását 
fejezte ki az amerikaiak koreai 
gonosztettei ellen.

Megbocsáthatatlan bűn lenne 
azzal álltaim magunkat — foly­
tai la ezután — hogy az imperia­
listák roppant háborús készülő­
déseivel elegendő, ha igazságunk 
eszmei fegyvereit helyezik szem­
be.

Hazánk a világ békefront igen 
felelősségteljes szakaszán vedel 
mozi a béke ügyét. Déli halá­
rainkon az amerikai imperialis­
ták legelvetemültebb zsoldsai, ; 
Szovjetunió és a népi demokra 
tikus országok legádázabb ellen­
ségei. a Tito-íasiszták lázasán 
fegyverkeznek. Határainkon nap 
mint nap páratlan gaztetteket 
hajtanak végre. Belopódzott orv- 
gyilkosaikat most tették ártal­
matlanná népi demokratikus ál­
lamunk szervei. Kétség nem fér 
hozzá, hogy Washingtonnak ezek 
a fizetett bérencei minden aljas­
ságra készek a magyar nép el 
len. Éppen ezért egy pillanatra 
sem szabad elfeledkeznünk Rá­
kosi Mátyás elvtárs intő szavai 
ról:

„Fegyvertelen ország valóság­
gal csábít provokációkra és ka­
landokra. A pacifizmus védelmi 
erőnket akarja csökkenteni. Ha 
a pacifizmus eluralkodna népün­
kön, ez azt jelentené, hogy utat 
nyitunk a szabadságunkra éhes 
háborús vsaitoknak ... kényük- 
nek-kedvüknek szolgáltatjuk ki 
hazánkat és benne mindazt, ami 
az új, szabad élet vívmányait 
jelenti."

Sztálin elvtárs zseniális útmu­
tatásai irányadók számunkra: 
„Az agresszort teljes fegyverzet­
ben kell fogadni."

Az -amerikai háborús gyújto­
gatok táborában ott tolonganak 
i hatalmukat és vagyonukat 
vesztett volt magyar kizsákmá­
nyoló osztályok minden rendű 
és rangú képviselői- Úgy re­
ménykednek Titóban, mint nagy­
apáik Jell-asichban, épp olyan ké­
szek hóhérszolgálatokat" tenni 
az amerikai csapatoknak, mint 
..dicső" elődeik lettek NVindisch- 
jrätznek és llaytiaunak. Nem 
szorul magyarázatra, hogy aki 
ilyen körülmények között nem 
érti meg, hogy napjainkban „b-é- 
kcvéd.elcm és 'honvédelem“ egy­
es ugyanaz, az akarva, nem 
akarva a háborús uszitófcnak, ha­
zánk ellenségeinek eszközévé vá.

Andics elvtársnő méltatta a 
december 12-én Bécsié összehí­
vott világkongresszus jelentősé­
gét, majd megjelölte a magyar 
békekongresszus feladatait.

Fokoznunk kell a harcot a 
szektáns nézetek ellen — mon­
dotta — jelentékenyen ki kell 
szélesíteni felvilágosító munkán­
kat és még türelmesebbé és meg­
győzőbbé kell azt tennünk. Uj, 
tevékenyen működő bé-kebizott-’ 
súgok ezreinek alakítása vár 
még reánk. Meg kell tanulnunk' 
hazánk és a béke ellenségeinek, 
az imperialistáknak és belső szol 
vetségcseiknek hazug hírverését, 
minden cselfogását az eddiginél 
fokozoltabb mértékben felismer­

ni és leleplezni. Növelnünk kell 
a harcot a pacifista illúziók el­
len.

Andics elvtársnö rámutatott 
arra, hogy haladó értelmiségünk 
lelkesen támogatja a békemoz­
galmat.

Békemozgalmunk továbbra is 
a munkástetteket helyezi a béke­
küzdelem középpontjába — foly­
tatta. — Hazánk felvirágoztatá­
sa, hazánk erősítése a magyar 
békeharcosok elsőrendű feladata. 
Legyen éppen ezért kongresszu­
sunk országos mozgósítás ez évi 
tervünk sikeres teljesítésére és 
túlteljesítésére a minden téren 
való helytállásra.

A világ elnyomott népei, száz- 
és százmilliók, akikre kibírha­
tatlan súllyá] nehezedik a véres 
agresszív politika, reménytelten 
néznek azok felé az országok 
felé, amelyeknek a népei már 
nem védtelenek az imperialista 
erőszakkal szemben. Ezeknek a 
népeknek a Szovjetunió által ve­
zetett nagy táborában ott van a 
mi népünk is, ott van azok kő- 
zött, -akiket a nagy Sztálin „az 
emberiség rohambrigádjainak’1 
nevezett.

„Sztálin elvtársnak a szavai"
— mondja Rákosi Mátyás elvtárs
— „bennünket még jobb munká­
ra, még áldozatosabb, még me«- 
feszítettebb és még sikeresebb 
küzdelemre köteleznek a szocia­
lista építés és a béke megvédésé­
nek frontján.” Rákosi Mátyás 
elvtársnak népünk nagy tanító, 
mesterének a megállapításai 
irányítsák kongresszusunk' mun­
káját, vezéreljenek bennünk ti 
magyar békeharcosokat további" 
még kitartóbb, még eredménye, 
sebb harcainkban, a béke ila­
zánk szabadsága és függeil’ensé- 
ge megvédése terén, magyar né­
pünk és az egész emberiség szol­
gálatában.

(Andics elvtársnő beszédé! 
számtalanszor szakította felbe a 
küldöttek lelkes tapsa, köszönten 
a nagy Szovjetuniót. Sztálin e)v,_ 
társat, a világ első békeharco­
sát és népünk naqy tanítóiét. 
Rákosi Mátyást, békés építőm un ', 
kőnk erős őrét néphadseregün­
ket.)

Andics elvtársnő beszéde után 
szünet következett, majd a kon­
gresszus folytatta tanácskozásait.

A Szovjetunió békevédelmi bizottságának
távirata

Szünet után az elnöklő Benke 
Valéria bejelentette, hogy távirat 
érkezett a kongresszushoz, a 
Szovjetunió békevédelmi bizott­
ságától.

,,A Szovjetunió békevédelmi 
bizottsága — hangzik a távirat 
— a III. magyar Békekongresz- 
szus küldötteinek baráti üdvös- 
letét és jókívánságait küldi és 
sok sikert kíván a béke megvé­
désére és a népek közti barátság 
megszilárdítására, irányuló ne­
mes munkájához.”

A békeharcosok felállva, per­
cekig viharosan ünnepelték a 
világ békeszeretö népeinek nagy 
vezérét, a bölcs Sztálint. Majd 
elemi erővel tört fel a kiáltás: 
Sztálin, Rákosi! Sztálin, Rá­
kosi !

Ezt követően a kínai béketa­
nács üdvözlőtáviratát olvasta fel 
Benke Valéria. A távirat a töb­
bi között hangsúlyozza:

Ha népeink szoros egységben 
rendíthetetlen kitartással harcol­
nak a béke és demokrácia Szov­
jetunió vezette táborában, együtt 
az egész földkerekség békeszere­
tö millióival, a béke ügye dia­
dalmaskodni fog.

A békeszerető kínai nép nevé­
ben sok sikert kívánunk az önök 
kongresszusának.

A kongresszus ezután a kö­
vetkezőket választotta meg a 
mandátum vizsgáló bizottságba:

Dr. Árvái Sándor szülészpro­
fesszort Debrecenből, Csorba 
István Kossuth-díjas fűtőt Tata­
bányáról, Sallai Jánosné tszcs- 
tagot ■ Túrkevéröl, Kiss Gyula 
pedagógust, letenyei járási béke- 
megbízottat, Füle Lajos sztaha­
novista maróst az EMAG gyár­
ból, Czete Sándor közénparasz- 
tot Sarkadról.

Ezután a hozzászólásokra ke­
rült a sor.

Tajkov András, a Munkaér­
demrend aranyfokozatával ki-! 
tüntetett tatabányai bányász fel- : 
szólalásában többek között kije-1 
lentette: Fogadja el tőlem a 
békekongresszus ajándékként 
azt a felajánlást, hogy december 
12-ig, a népek bécsi Uékekon- 
gresszusának napjáig ötéves ter­
vem első félévét is befejezem.

A békéért, hazámért, a gyer­
mekeimért azt a felajánlást" te­
szem, hogy 1954 december 21-re 
Sztálin elvtárs születésnapjának 
tiszteletére befejezem a második 
ötéves tervemet.

Szere miéi Gyuláné. a Koscius­
ko Tádé iskola pedagógusa hang­
súlyozta: Ml anyák és pedagó­
gusok biztosak vagyunk abban, 
hogy a háborús uszítok eddig 
azért nem tudták lángbaboritant 
a világot, mert a béke hívei kéz 
a kézben, bátran szálltak síkra 
az igaz ügyért, a nagy Sztálin 
zászlaja alatt.

Gsapik Gyuia egri érsek hoz­
zászólásában kijelentette:

Népünknek lelke, melyet ezer 
esztendők küzdelme edzett meg, 
nem kezdi magától a harcot, de 
őrzi a békét és annak megtartá­
sáért síkra száll.

Ezután Biró Lajos, a földalatti 
gyorsvasát kubikos brigádveze­
tője szólalt fel.

Békés megye küldötte lépett 
a szónoki emelvényre, gyönyö­
rűen hímzett béketa rísz nyákkal 
a kezében.
- Békés megyéből hoztam

Hozzászóló so li
harcos leveleket, , , - - a békésmegyei
dolgozo nép nevében _ mondot­
ta. Ezeket kívánom átadni, 
mert szavakkal nem tudom el­
mondani, ami bennük írva van. 
Arra kérjük békeharcosainkat 
karcoljanak a békéért. A ievele- 
ket átadom. (Hosszantartó taps, 
közben átadja a leveleket.) Még 
egyet kívánok mondani kedves 
elvtársak. Dolgozó népünk azt 
üzente: el a kezekkel Koreától 
es Kelet-Ázslától! Szabadság’ 
(Taps.) 6 ‘

Ezután Mocsári Gedeon egyé­
nileg gazdálkodó paraszt tolmá­
csolta a pestmegyei aJsőnémedi 
község dolgozóinak üdvözletét.

Szöczei Sándor Kossuth-díjas 
kétszeres _ sztahánovista, a 
MÁVAG békeszeretö dolgozóinak 
harcos üdvözletét adta át.

Simon József né nvírmeggvesi 
dolgozo parasztasszony felszóla­
lása után a szombati tanácskozás 
egyik legszebb eseménye követ­
kezett. Most felavatott új hi. 
dunknak, fővárosunk büszkesé- 
genek, a Petőfi-hídnak dolgozói 
kobzon lőttek a kongresszus!.

Kónya Lajos Kossuth-díjas köt 
o. a Magyar Írók Szövetségének 

mink ura lepe: I ezután a szónoki 
emelvényre és magassz árnyal a- 
su versse] köszöntötte a 'kon­
gresszust.

Ezzel végeiért a Hl. Magvar 
Békekongresszus első napi "ta­
nácskozása.

A kongresszus tanácskozásai! 
vasárnap reggel nyolc órakor 
t.oly látják.

Uj kiadásban jelent meg Révai József elvtárs 
„Ady“ című kötete
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Szombaton
megtöltöttéld
za nagyterűi 
sen megjele 
elégek, valari 
Kodásban rj 
lasztnndó nd 
jelenteket I>
rosi tanács 
nak elnökbe
ni egál lap ítot I
ülés határod 
dl pontok isa 
Miklós elvta
számolóját, I
sági munkd 
tszes-k fejle] 
ményekröl.

Szabó elvi 
ismertetve <
betakarításai
láp déli részi 
val. Az egM 
tok területé^ 
láp déli rés 
munkák vái 
Szűcs Lajos I 
a betakavitii 
tést igen jól
__ Termeli

zül élenjárj 
munkában A 
győri és a 
1szcs-k. Lem] 
kocsi és Ssej 
szövetkezeti 
mindig van 
és burgonya] 
a hibákról, 
tudták a vi 
a, miniszter 
előírt határiq

Ezután a 
csoportok 
eredmények!’ 
elvtárs. A jt
nyomán _
bizottság se 
tszcs-t alai 
minden gazt! 
bevitték a b< 
portokkal és 
fejlesztésével 
1570-re, a 
18.000 kát. 1

Szabó elvti 
szélt arról a 
a városi tan 
újonnan alak 
csoportoknak 
álló feladatol

Ezután Ke 
osztály ve/ßf 
helyiipar 1! 
jesitéséröl 
lásáról.

Beszámol 
ra, hogy a 
lése nincs 
vállalatok 
teljesítéséve 
vonatkozó 
szabja. Jó 
molt be a 1 
kezetek mi 
tizenhárom 
teljesítette 
eredmények
között _ a
Ktsz, arneh 
lókra telje" 
Ktsz 172.3 
űös Ktsz 14 
többi ktsz-e 
tek el.

dolgozó 
tag bes
érdekű 
sát kér

E kél 
tása ut 
Mráskoi 
bökök : 
há.csülé$ 
^sigmor 
Bevezet, 
szociális 
alapvető 
üíráskoc 
közvetle 
tala vál 
dolgozó 
részvéte 
eredmén
ban poij 
tos éle

Ady Endre születésének 75. 
évfordulója alkalmából a Szikra 
Könyvkiadó harmadik kiadásban 
jelentette meg Révai József elv­

társ „Ady” című könyvét. A kö­
tet Révai József elvtárs Ady 
Endréről szóló tanulmányát és 
beszédeit tartalmazza.

8 bíró 
képvis, 
figyenli
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ilvtársnak a szavai“ 
»kosi Mátyás elvtárs 
t még jobb munká- 
zatosabb, még meg- 
fs még sikeresebb 
öíeleznek a szocia- 
a béke megvédésé- 

■” Rákosi Mátyás 
[épünk nagy tanító- 

a megállapításai 
[mgresszusunk műn­
él jenek bennünket 
harcosokat további’ 
f>. még eredményei 

iban, a béke, ha­
lága és függetlensé- 

terén, magyar né- 
Igész emberiség szol-

11 "társ. nő beszédéi 
szakította félbe a 

es tapsa. köszöntőé 
fiumeit. Sztálin eh,. 
\ig első békeharco- 

naqi) tanítóját,
h/, békés épitőniuni

néphadseregün-

ársnő beszéde után 
|czeít, majd a kon- 
»t(a tanácskozásait.

foíísásfátiah

szoros egységben, 
kitartással liareol- 

» demokrácia Szov- 
|e táborában, együtt 
[kerekség békeszere- 

a béke ügye dia­
lóg.
ető kínai nép nevé­
lt kívánunk az önök 
pák.
hús ezután a kö- 
rálasztotta meg a 
Sgáló bizottságba:
I Sándor szülészpro- 
[brecenből, Csorba 

-díjas fűtőt Tata- 
llai Jánosné tszcs- 
férői, Kiss Gyula 
menyei járási béke- 
p’üle Lajos sztahá- 
pt az EMAG gyár- 
pndor közénparasz-

ket a békésmegyei 
levében — mondot- 
I kívánom átadni, 
|al nem tudom el- 

bennük írva van. 
békeharcosainkat, 

békéért, A lcvele- 
\ Hosszantartó taps, 
' a leveleket.) Még 
, mondani kedves 
Bgozö népünk azt 
I kezekkel Koreától 
|iátói! Szabadság!

Isflri Gedeon egyé- 
pdó paraszt toimá- 
pnegyei aJsónémedi 
lóinak üdvözletét, 
kdor Kossuth-díjas, 
nztahánovista, á 
izerető dolgozóinak 
étét adta át,
|c* l;é nyírmeggvesi 
jzlasszony felszóla­
ló '111)aii tanácskozás 

eseménye követ- 
IfeJavalolt új hi. 
Erősünk biiszkesé- 
I i-bídnak dolgozói 

kongresszust.
I Kossuth-díjas kői; 
|rox Szövetségének 

ezután a szónoki 
tnagasszárnyajá-

o'inlóltc a kőn­

él n Hl. Magyar 
|s első n,api la-

íanácskozásait 
fi nyolc órakor

fzsef elvtárs

lü könyvét. A kö­
pet elvtára Ady 

tanulmányát és 
Imazza.

Megválasztották a városi tanács ülésén 
« népi ülnököket

Szombaton délelőtt teljesen 
megtöltötték a városi tanácshá- 
za nagytermét a rendes havi ülé 
‘sen megjelent tanácstagok, ven 
elégek, valamint a büntető bírás­
kodásban résztvevő és megvá­
lasztandó népi ülnökök. A meg­
jelenteket Dusicztt Ferenc, a \ sf 
iosi tanács végrehajtóbizottságá- 
nak elnökhelyettese üdvözölte és 
megállapította, hogy a tanács- 
yés határozatképes. A napiren­
di pontok ismertetése után Szabó 
Miklós elvtárs tartotta meg be­
számolóját, az őszi mezőgazda­
sági munkák állásáról és a 
tszcs-k fejlesztésében elért ered 
menyekről.

Szabó elvtárs az eredményeket 
ismertetve elmondotta, hogy a 
betakarításnál a szikgáti és Ha- 
láp déli része járt élen jb példá­
val. Az egyéni dolgozó parasz­
tok területének elbírálásánál Ka­
lap déli része nyerte el az őszi 
munkák vándor zászlói át, amely 
Szűcs Lajos mezőőrnél van, aki 
a betakarítást, szántást ős ve­
tést igen jól szorgalmazta.

... Termelőszövetkezeteink kö­
zül élenjártak a betakarítási 
munkában Fancsika-Patiiji, (Fi­
ttyen és a Rákosi-telepi Petőfi 
iszcs-k. Lemaradtak a B tnk-Rá- 
Icóczi és Szépén-Uj Élet termelő­
szövetkezeti csoportok, ahol még 
mindig van szedetlen kukorica 
és burgonya. __ Beszélt azokról 
a hibákról, amelyek miatt nem 
tudták a vetéstervet teljesíteni 
a minisztertanács rendeletében 
előírt batáridőre.

Ezután a termelőszövetkezeti 
csoportok fejlesztésében elért 
eredményekről számolt be Szabó 
elvtárs. A jó felvilágosító munka 
nyomán _ mondotta __ a párt­
bizottság segítségével nyolc új 
íszcs-t alakítottunk. A belépőit 
minden gazdasági fölszerelésüket 
bevitték a belépéskor. Az új cso­

portokká! és a meglévők további 
fejlesztésével a családok száma, 
1570-re, a földterületük pedig 
18.000 kát. hold fölé emelkedett.

Szabó elvtárs befejezőjében be­
szélt arról u segítségről, amelyet 
a városi tanács nyújtott úgy az 
újonnan alakult, mint a meglévő 
csoportoknak. Majd az előttük 
álló feladatokat ismertette.

Ezután Kobzos Irén, a terv­
osztály vezetője számolt be a 
helyű par 1952. első félévi tervtel- 
jesítéséről és a beruházások ál­
lásáról.

Beszámolójában rámutatott ar- 
ra, hogy a. helyiipar tervteljesí- 

. e nincs mindenütt arányban a 
vállalatok önköltségi tervének a 
teljesítésével, amely a jövőre, 
vonatkozó feladatokat is meg­
szabja. Jó eredményekről szá- 
jnolt be a kisipari termelőszövet­
kezetek munkájáról. Ezek közül 
tizenhárom 300 százalékon felül 
teljesítette tervét. Kiemelkedő 
eredményeket értek el _ többek 
kozott .... az Általános Háziipari 
ktsz, amely tervét 193.7 száza­
ikra teljesítette, az Asztalos 
, tsz i-72.3 százalékra, a Bőrön- 
oos Ktsz 142.7 százalékra. De

ules ele a. javasoltakat, ismertet­
ve, hogy kit, miért tartanak ar­
ra érdemesnek. A javaslatba ho 
zott 244 népi ülnököt a tarues- 
ulés megválasztotta. A 
lentek valóban látták, ho?- ‘

A szelni megválasztotta az új lengyel kormány1
J CII'SÓ november 91 /UTT\ J n:----.

megtiszteltetésben. otv-mni- 
mint Szilágyi Lajosné váeőhidi 
munkás, Gavallér Miklós f deb­
receni orvostudományi elvetem 
dolgozója, Sütő Imre 'dohányévá 
ri munkás, Simon Lajos, Wéber 
László, dzv. Balogh Random

Járómü javítóból, 
né a Gépifermentáló'nó 
Randor fütöházi
Vilmosné, a Gördüiocsapagygyár I -íz niesen egyhatlgüla« elfő

............. v al.ra dolgozója, Kiss Antal né az bi- gadták a miniszlcrlamréf elnöke
érdemesek részesültek ebben a is miííUS“1?y.1arbo1, akl előzőleg áltál alaki toll új kormányt u kö-

)^ok.. jól végezte vetkező összetéteibe»:
Ifjú Gárda tszcs*taS°Ke»m^ leMaw Sto-uZ U”aCS Cl"°kC: B°*

atS|??í heiyeHSh'Ä^r
Építőipari Vállalat adminisztrá- AV adyslaw DworaZo t^'r'- 
tor dolgozója és még sokan má-1 dciisz* Gedc aL°Wikk

Stefan Jcndrychowski Hilary 
Mine.

a kormány tag- 
Ä felolvasása után

Részivel: cl- n , I tel állták helyükről. Hosszú per-
barVli állomol . ''iMiepségen a cekig farion a szűnni nem akaró 
_ ., nllamok budapcsn diplo- laps és éljenzés. Kiáltások hal BIS? élükön .1. H. lalszoitak: \,Mjen a 

íszcljovxal, a Szovjcluruo bu- imcs elnöke, szeretett ve-ériinl- dapcsl, nagyköveiével. [és tanitónk,'BolcZo terű"'
közno •' Li,SZ.0- a hídépítés [„Kljén a lengyel nép forrón sze^ 
központi vezetője nyitotta meg \ reléit vezére., Bolcsluw Bierut 
az ünnepséget, majd Bcbriis La- elvtársi" 
jós elvtárs. k<

a sok.

- ünnepélyesen felavatták a Petőfi-hidat K SSí i
1 -n 1,ang!f!k,fi szabadságharcos 
kollonk, i elöli nevét viselő új 
tóvárosi hidunkat szombalon 
délután adtak át ünnepélyesen 
a iorgalomriak.

Megjelentek a hidavaiáson Ge- 
ro hr no, Hidas István elvtársak 
a minisztertanács elnökhelvettel 
sei. Kovács István elvtárs a'Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsának 
elnökhelyettese. Vas Zoltán elv­
társ. az Országos Tervhivatal el­
nöke, az MIM' Politikai Bizott­
ságának tagjai valamint a Po­
litikai Bizottság, Központi Veze­
tőség és a minisztertanács több 
más tagjai

trs. közlekedésügyi mi­
niszter hídavató beszédet mon­
dott.

A Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa a Boráros-téri Pe- 
tőfi-híd építése során kifejtett 
értékes és eredményes munkáért | 
számos dolgozót kitüntetett.

Rzt követően a jelenlévők vi­
haros ünneplése közben tiolcs-

feladatának a nemzeti front pro- 
grainmja maradéktalan megva­
lósítását tekinti- Harcot az or­
szág iparosításáért, a szocialista 
mezőgazdaság fejlesztéséért, a 
kultúra fclenrelésé-ért, 9 széles 
dolgozó tömegek jólétének eme­
léséért, a békéért és még szoro­
sabbra fűzi a testvéri barátság 
szálait a Szovjetunióval és a népi 
demokratikus országokkal A 
kormány mindent elkövet, hogy 
-igazolja a nép bizalmát és épít­
se a Lengyel Népköztársaság ha­
talmait és boldog jövőjét.

Bole-slaw Bierut beszédét több­
ször szakította félbe taps cs él­
jenzés. A küldöttek helyükről 
felállva lelkesen ünnepelték a 
minisztertanács elnökét. Bolcslaw 
Bierutoi.

A nemzetgyűlés ülésszaka 
szombaton folytatta tanácskozó- 
sajt.

amerikaiak súlyos vereségeket szenvedtek 
Szaiigkamrjung térségében

Az ,,TJj Kína'’

2 anácselnökök értekezlete
hírügynökség 

Kumhvától

A belügyminisztérium szomba­
ton értekezletet tartott a megyei 
tanács és a Budapest városi ta­
nács vb elnökei részére. Az ér­
tekezleten megjelent Házi Árpád 
elvtárs, a minisztertanács' elnök­
helyettese és Győré József elv­
társ belügyminiszter.

Házi Árpád elviárs megnyitó­
ja után Győré József elvtárs, 
belügyminiszter szólalt fel. Arról 
beszélt, hogy a lan ács dolgozói­
nak minden eszközzel fokozniok 
kell politikai és szakmai, tudásu­
kat, Ezzel teremtik meg a felté­
teléi annak — mondotta — hogy 
tnnácsapparátusunk további fej­
lődését biztosítsák- cs mindin­
kább alkalmassá tegyék arra. 
hogy egyidőben több feladatot

különtudósítója írja: ................
északra, Szangkamrjung térségé-* 
ben több mint egy hónapon ‘ át 

, 1 elkeseredett harcok folytak az
jól cl tudjon látni. A szakadat- 537-7-es és az 597.9-es magaslat 
lan és elmélyült önképzés cszkö- birtokáért. Bár az ellenség több
zével segíthetik még jobban har­
cunkat a párt- és kormányhatá­
rozatok végrehajtásáért, az álla­
mi, fegyelem megszilárdításáért.

Ezután Varga András belügy- 
miniszlerhclvetl.es ismertette az 
értekezlet napirendjét, amelyben 
I isza József begyűjtési minisz 
Ier „a begyűjtés napirendi kér­
dései". Bognár József belkeres­
kedelmi miniszter ,,az áiuforga 
lom alakulása és az ezzel kapcso­
latos teendők". Keresztes Mihály, 
a földművelésügyi miniszter első 
helyettese „az állatok At te TI été 
se és a tszcs zárszámadás „észí 
lésének kérdései“ című vitával 
kapcsolt előadásai szerepeltek.

mint 20 ezer embert és 112 re­
pülőgépet áldozott fel a magas­
latok elfoglalása céljából, azok 
szilárdan a népi erők kezén van­
nak.

Az „Associated Press" novem- , ___
bér 2-i tudósításában megállapít- ’ vonalon.

ja. Ami a Kumhvától északra el­
szenvedett veszteségeket illeti, 
„azoknál súlyosabb vesztesége­
ket az amerikai 8. hadsereg csu­
pán 1950-ben, Sszak-Korcában 
szenvedett”.

Az a tény, hogy az ellenség 
egy hónap alatt még két kicsiny 
magaslatot sem volt képes el­
foglalni, fényt vet arra, hogy 
milyen mértékben rosszabbodott 
az ellenség helyzete a koreai arc-

Ui náci összeesküvés! leplezlek le 
Nyiigpl-Nénieíetszágbaii

Jkvdez'áink ttyy. Uüi mmUáia

jjjj^ktsz-ek is jő eredményt ér-

Befejezőjében arról a hatalmas 
segítségről beszélt, amelyet a
™gozók a most folyó tanáes- 

ag beszámolók során, mint köz- 
Ju 1 javaslatok megvalősítá- 
a' a városi tanácstól.

, ® két napirendi pont megvita­
ssa után került sor a büntető- 
iraskodásban résztvevő népi ül- 
°kák megválasztására. A ta- 
acsülésen a javaslatot íjászló 

jS'gmond elvtárs terjesztette be. 
evezetőjében hangsúlyozta: a 

'zoeialista igazságszolgáltatás 
alapvető követelménye, hogy a 
araskodásban a dolgozó nép 
ozvetlenül is résztvegyen az ál- 

választott ülnökök útján. A 
uolgozó népnek ez a közvetlen 
t észvételé azonban csak akkor 
eredményes, ha a bírói tanácsok­
ban politikailag fejlett, öntuda- 
08 élettapasztalatokkal gazda­

gon rendelkező, fedhetetlen múltú 
népi ülnökök vesznek részt, akik 
? bírósági eljárásokban méltóan 
képviselik a dolgozó népet. Majd 
égyenként terjesztette a tanács-

..Kémiskolákban diverzánsokat, gyil­
kosokat képeznek ki ti tóék, csalá­
dunk vérének kiontúsára, szocialista 
hazánk boldog jövőjének megsemmi­
sítésére -- írja levelében I. Tóth An­
tal a MÁV dolgozója. Mi a íűtőház 
II-es alapszervezetének dolgozói — 
folytatja levelét — megfogadtuk, 
hogy úgy válaszolunk ezeknek a gaz­
embereknek. hogy 100 mázsa vasat 
gyűjtünk össze. Sütő József, Szegedi 
Béla. Burján Lajos, Csordás Imre 
dolgozók felszólalásaikban mind mind 
a legsúlyosabb ítéletet: a halált kö 
veteiték az árulókra.‘‘ ,.Mi ruhagyári 
dolgozok dicséretben részesítjük Ál­
lamvédelmi Hatóságunk minden dol­
gozóját. A kémbanda leleplezésével 
bebizonyították, hogy a nép fiai sze­
relik hazájukat és könyörtelenül le­
sújtanak az ellenségre. Mi úgy vála­
szoltunk Titóéknak, hogy évi tervün­
ket november 19.cn befejeztük“ — 
közli levelében Borbély Gáboroé ru­
hagyári levelező.

Tollas Sándorné a R ákosi-telepi 
Petőfi tszcs tagja így ír levelében: 
..Szörnyű gyűlöletet támasztott ben­
nem a jugoszláv emberrablók bün­
tette. Ezért követték hát el a soroza­
tos határ sértéseket, ezért kellett meg 
halniuk magyar határőröknek“ A 61/5 
Szakipari Építő Vállalat dolgozója 
Botos Gézáné is erről ír. Leírja leve­
lében, hogy akármerre megy, a dol­
gozók izzó gyűlöletével, megvetésével 
találkozik. Erről a gyűlöletről és a 
határtalan békeszeret étről beszél az 
a sok-sok levél, mely szerkesztősé­
günkhöz érkezett.

Papp Sándor Járómű javító Vállalat 
dolgozója legutóbbi levelében meg­
változott, szép életünkről ír. ,-A. 
múltban gondolni sem mertem arra,

Eszak-Rajna-Vesztf áliában 
újabb fasiszta földalatti szerveze­
tet lepleztek le. A „birodalmi 
mozgalom1’ nevű náci szervezetet 
a nyomozás eddigi adatai szerint 
a nyugatnémeiországi nehézipar 
körei pénzelték. A már 1949. óla 
működő és a hitleri minta sze­
rért „hatalomátvételre“ törekvő 

. . . . titkos szervezet vezetői' Jicin-hogy en egy egyszerű munkás a szm. | r:„i y , ' " , .házba járhassak, ma bérletem van, s j V . I -, > C. zifulía egykori
örömmel nézem meg a jobbnál — j ni>Ct gall leiter-llClyetlese. Otlo
jobb színdarabokat". A megváltó. | Bnpl-r. T mtmc.li.írl „ .zott életről, a Szovjetunió iránti ha- , CkC\ .'UCle'1S,cJieul '‘lrí>s CS.V" 
tártai an szereiéiről, a szovjet ember j kori náci polgármestere és Líiu-
segítségéről ír Jobbágy József, 
nyíracsádi lanacs vb. elnöke is.

Hosszas levelet írt ezen a héten 
Juhász Jenő, a Megyei Tanács dolgo­
zója, aki leírja az Iparitanuló iskolá­
ban szerzett szülői értekezletről ta­
pasztalatait. s egyben felhívja a szü- j 
löket, hogy legyenek büszkék gyer­
mekeikre, akik ipari tanulók, s jó ta- j 
tudásukkal, munkájukkal hozzájá­
rulnak az építő munkához.

örömmel fogadtuk Ny orcái Vince 
Vértes, Vörös Sarok tszcs dolgozójá­
nak levelét, aki már régen nem irt1 
szerkesztőségünknek. Mostani levelé­
ben azonban közli velünk, hogy 
csoport tagjai jelenleg a cukorrépa | 
szállítását végzik.

ígéretükhöz híven teljesítették J 
adott szavukat, s leveleiket eljuttat­
ták szerkesztőségünkhöz Goron Mária I 
To'.d, Pataki Sándor Mezőpeterd, S.

tcrbachcr, a Hiiler-jugend egyik 
volt vezetője, aki azzal kerülte

el a büntetési, hogy saját halál­
hírét költötte cs 1915 óta hivata­
losan Schmilz néven szerepeli.

A „Westfälische Rundschau’’ 
szerint a náci összeesküvők szo­
ros kapcsolatban álltak urgenti- 
nai és spanyolországi fasiszta 
körökkel. A „birodalmi mozga­
lom" spanyolországi összekötője 
Skorzenv, a hírhedi náci főko­
lompos és háborús bűnös, aki az 
Adenauer kormány és az mc■ 
J'ikai megszálló hatóságok segíl- 
ségevei iöbbízben Nyugat.Német­
országba látogatod és a helv- 
színen ellenőrizte a fasiszta föld­
alatti mozgalmak tevékenységéi.

leien is folyik a munka az építőiparban
A múltban az építőnmnkások 

reménytelenül töltöttek napjai­
kat a téli hónapokban. Munka- 
alkalom egyáltalán nem volt, 
szünetelt mindenféle építkezés. A 
kőművesek, kubikosok, ácsok és 
egyeb építörnunkások munkanél­
küliekké váltak. Igv volt ez egé­
szen tavaszig. De még ekkor sem 
jutott elegendő munka ahhoz, 
hogy a munkakeresö építőket

Fonyod^Läjos Y^ncsod,_str6beii^ Jó-1 fßl tu(jták volna használni. Nyo­
mor volt az osztályrészük. Ezzel 
mit sem törődtek a kapitalista 
vállalkozók.

Ma viszont már gyökerében

zsefné Báránd községek dolgozói.
Ezen a héten szerkesztőségünkhöz 

érkező levelek komoly segítséget 
nyújtottak munkánkhoz. Ennek eile 
nére mégis meg keli állapítani, hogy 
sokkal több segítséget tudtunk volna 
adni mi is. ha levelezőink a közvéle­
mény parancsnokai sok esetben nem 
általánosságban írnának és vetnének 
fel egy-egy problémát. Az elkövet­
kező időben levelezőink törekedje­
nek arra, hogy leveleik mondanivaló­
ját számokkal, tényekkel támasszák 
alá. mert így közös 
eredményeket tudunk elérni.

megváltozott a helyzet. Nincs 
már munkanélküli épitömunkás. 
Télen sincs szünet, hanoin folyik 
a munka. Nemhogy nincs mun­
kanélküli építőmunkás, hanem 
egyenesen munkáshiány mutat­
kozik ebben az iparágban. Több 
helyen keresnek építümunkáso- 
kat. A sajóbábonyi építkezéshez, 
a sztálinvárosi Mélyépítő Tröszt­
höz, a győri Mélyépítő Tröszthöz 
és megyénk több építkezéséhez 
Mindezen helyekre bármilyen 
számban jelentkezhetnek munka- 
vállalók a tanácsoknál, vagy a 
munkaevötoborzóknál.

Járdát kérnek a kishegyesinli vállalatok dolgozói!

Még egy bélig tart az országos öszivásár
Az állami áruházakban, a ru­

házati szaküzletekben és a vidé­
ki földmüvesszövetkezeti boltok­
ban október 22. óta. folyik az or­
szágos őszi vásár.

A dolgozók kívánságára az 
őszi vásárt az eredeti november

30-ig meghosszabbították. Az 
áruházak, ruházati szaküzletek, 
földmüvesszövetkezeti boltok jói 
felkészültek arra, hogy az utol­
só hétre várható csúcsforgalom

A napokban egy levél érkezett
_______  szerkesztőségünkbe, melyet a

erővel nagyobb I Debreceni Kertészet 52 dolgozó­
ja írt alá. Levelükből az alábbia­
kat közöljük:

__ Mi, a Debreceni Kertészet
dolgozói kérjük, hogy a Kis'ne- 
gyesi-úti gyalogjárót kövezzék

A Debreceni Kertészet nolgo ■ 
zóinak kérelme jogos, annál is 

ICishegyesi-utonalatt is a jó minőségű ruházati | inkább, mivel a
.............^zol- nemcsak ók dolgoznak, hanem

kívül még néhány százcikkek nagy választékával
15-1 zárással szemben november gálhassák ki a fogyasztókat. I rajtuk

ki, mert így télvíz idején nyakig 
járunk a sárban, mely valóság­
gal megeszi lábbelinket. Kérjük, 
hogy az illetékesek minél előbb 
intézkedjenek ebben az ügyben.

A Debreceni Kertészet 
52 dolgozója.

*
dolgozó egyéb vállalatoknál. A 
Kishegyesi-út egyébként Igen 
forgalmas útszakasz, így tehát 
ennél is inkább jogos kérelmük.
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Párt és pártépi tes

A pártcsoport irányítása 
a pártvezetőség fontos feladata

i Politikai Bizottság múlt év 
szeptemberében határozatot 

hozott a pártcsoportok megala­
kítására. A pártcsoportok meg­
alakulásuk óta számos üzemben, 
termelőszövetkezetben, a i alva li­
bán, vagy más munkahelyeken jó 
eredményeket értek c] a párttag­
ság aktivizálásában. Igen sok he­
lyen eredményesen kapcsolták 
be a pártmunkába az olyan párt­
tagokat, akik addig nem végez­
tek pártmunkát. A pártcsoportok 
elére a legtöbb helyen\a terme­
lésben, a társadalmi munkában 
kitűnt kommunistákat választot­
ták meg vezetőnek. A pártcso- 
portbizalmiak közül igen sokan 
megfeleltek ennek az igen fon­
tos pártmegbizatásnak és a gond. 
jajkra bízott kommunistákat úgy 
nevelték, hogy a párt csoport va­
lóban azzá leli, ami a hivatása: 
az alapszervezet legfőbb táma­
sza. Vértes község az elsők kö­
zött fejezte be az őszi vetést. A 
jó eredményeket elsősorban a 
párt csoportok jó munkájának le. 
hét köszönni. Szabó Imre elvtárs 
párlcsoportbizalmi már október 
4-én befejezte a vetést. De meg­
beszélte a pártcsoport tagjaival 
is, hogy október 20. elölt min­
denki végezzen a vetéssel. A 
pártcsoport tagjai elbeszélgettek 
a körzetükben lakó pártonkivü- 
liekkcl is. Igv érték cl, hogy a 
pártcsoport körzetében lakó pár- 
tonkivüli dolgozó .parasztok is 
mind befejezték u' vetést határ­
időre, sőt a beadással sincsenek 
hátralékban.

A i általános tapasztalat azon- 
ban azt mulatja hogy bár 

vannak eredmények a pártcso 
portok irányításában és helyes 
felhasználásában, de pártvezető, 
ségéink jelentős része még ma 
6em ismerj megfelelően a párt­
csoportok helyes irányításának 
módját. Kovács István elvtárs, 
a járási titkárok értekezletén 
részletesen foglalkozott a párt­
csoportok és pártbizalmiak sze­
repével és feladataival. . A p írt 
csoportbizalminak rendkívül fon­
tos feladata van — mondotta 
Kovács elviárs. — ö fogja, osz- 
sze aktivizálja és helytállásra 
neveli a párttagokul. A pártbi­
zalmi munkaközben egyre jobban 
megismeri és a pártonbelüli de­
mokrácia, a kritika-önkritika he­
lyes alkalmazásával kommunis­

tává neveli a pártcsoport■ tagjait, 
biztosítja, hogy a párttagok rend­
szeresen tanuljanak, eljárjanak 
a taggyűlésekre, résztvegyenek 
u párléletben. A pártbizalmi 
megszervezi, hogy valamennyi 
párttag teljesítse és túlteljesítse 
tervet és a példás helytálláson 
kérésziül is mozgósítja a mellette 
dolgozó pártonldvülieket felada­
taik teljesítésére.“

Azonban a pártcsoportbizal- 
miak csak akkor tudják felada 
taikat ellátni, megfelelni a köve­
telményeknek, ha a pártvezető­
ségek helyesen irányítják a párt­
csoportok, a. pártbizalmiak mun­
káját. Ezért a pártcsoportok 
munkájának irányításában leg­
fontosabb feladat, hogy maga az 
alapszervezet titkára foglalkoz­
zon a pártcso por (bizalmiak kai- 
Az alapszervezet titkára készít­
sen tervet arra, hogyan fogja a 
pártszervezet előtt álló feladató 
ka' a p á rt csopo r limai miakk al 
ismertetni. A leggyakoribb hiba 
a pártcsoporfok irányításában, 
hogy a párt vezetőség nem ad 
megfelelő megbízatást egy-egy 
pártcsoportnak. Éppen erre való 
a munkaterv, hogy ezt kiküszö­
bölje. Egy-egy. alapszervezet fel­
adata általában egységes, de 
egy-egy párt csoportnak lehetnek 
speciális feladatai, vagy egyik 
pártcsoportban lazább a munka­
fegyelem. vagy a másik pártcso- 
port tagjai közül többen marad 
nak el a szemináriumról. Helyes, 
ha a pártvezetőség rendszeresen 
a vezetőségi ülés napirendjére 
tűzi egy-egy pártcsoport munká­
ját. Milyen a pártcsoportban a 
munkafegyelem. Hogyan teljesí­
tik a kommunisták a tervet mi­
lyen a tagdíjfizetés, ad-e a párt* 
csoportbizalmi minden párttag 
nak pártmegbízatást, hogyan 
foglalkoznak a fiatal munká­
sokkal. vagy pár tonkívii kekkel. 
Egyszóval a pártcsoport egész 
munkáját ki kell elemezni és 
előbb a pártcsoportbizalmiak ér­
tekezletén, majd pártcsoport ér­
tekezleten kell megvitatni a meg­
vizsgált pártcsoport munkáját és 
ebből le kel] vonni az illető párt- 
csoportra vonatkozó tapasztala­
tokat és ennek nyomán kell meg­
szabni a pártcsoport további 
munkáját.

HPapa-sztalható pártcsoport- 
jaink munkájában egy bizo­

nyos egyoldalúság. Néha megdi­
csérnek egy pártcsoportbizaumt 
vagy egész pártcsoportot, hogy 
a beadásban példát mustnak cs 
ezzel elkönyvelik, hogy jó mun­
kát végez a pártcsoport. De a 
párlvezetőség már az nem min­
dig nézi meg, hogyan állnak a 
pártcsoport tagjai például az 
adófizetéssel, az őszi munkával, 
vagy a pártcsoport tagjai közül 
kik íratták be hittanra a gyer­
mekeiket. A berettyóújfalui já­
rásban nemcsak pártcsoportbizal­
miak, de még pártvezetőségi ta 
gok is akadnak szép számmal, 
akik adófizetési kötelezettségük­
nek nem tettek eleget- Az olyan 
pártcsoporlbizalmi, aki maga 
sem jár élen az állampolgári kö­
telességek teljesítésében, az nem 
lehet nevelője a párt csoportnak 
és nem ismerik el vezetőnek.

Rendszeresen foglalkozzanak 
párlvezetőségemk a pártcsopor­
tok tagdíjfizetési munkájává] is. 
A közeljövőben pártéletünk egyik 
négy eseménye lesz a tagsági 
könyvek kicserélése. Az előkészí­
tő munka egyik szakaszát — a 
párttagok összeírását pártszer­
vezeteink már elvégezték. Azon­
ban még most is akad számos 
olyan párttag, aki több hónapi 
tagdíjjal van elmaradva. Pedig 
új tagkönyvét csak az kaphatja 
meg, aki tagdíjjal hátralékban 
nincs. Abban, hogy egyes párt- 
szervezeteknél igen sok tagdíj­
fizetésben elmaradt párttag van, 
elsősorban az illető alapszerve­
zet titkárai a hibásak. A párt- 
vezetőség és elsősorban maga a 
titkár a párlcsoportbizalmi érte­
kezleten rendszeresen foglalkoz­
zon a tagdíjfizetéssel, vonja fe­
lelősségre azokat a pártcsoport- 
bizalmiakat. akik hanyagul keze­
lik a tagdíjfizetést, akik meg 
tűrik, hogy egyes párttagok ha­
nyagságból ne tegyenek eleget 
alapvető kötelességüknek, a tag­
sági díj rendszeres befizetésének. 
A pártcsoportbizalmiak értekez­
letén meg kell dicsérni a felada­
tukat példásan elvégző pártcso- 
portbizalmiakat, de keményen 
meg kell bírálni a hanyagokat, 
sőt felelősségre vonni azokat, 
akik még a tagdíj bélyeget is 
csak akkor adják át a pártta­
goknak, ha éppen találkoznak

vele, vagy elküldik más lói; Sőt 
olyan esetek is előfordulnak, 
mint a berettyóújfalui járásban, 
hogy egyszerűen elvész a tagdíj- 
bélyeg és nem tudnak vele elszá­
molni.

Apáricsoportbizalmiak fontos 
feladata, hogy a taggyűlése­

ken való aktív részvételre ne­
veljék a párttagságot- Ez azt 
jelenti, hogy a párttagok nocsak 
egyszerűen elmenjenek a taggyű­
lésre, hanem bírálatukkal, javas­
latukkal segítsék a taggyűlés. _ az 
egész pártszervezet munkáját. 
Az eredményes taggyűlés előfel­
tétele, hogy a pártszervezet tit­
kára a taggyűlés előtt hívja ösz- 
sze a pártcsoportbizalimákat. 
Ismertesse velük a taggyűlés idő­
pontját, a taggyűlés napirendi 
pontjait. Mondja el röviden a 
beszámoló tartalmát és ezzel 
mintegy keltse fel a pártcsoport­
bizalmiak érdeklődését a taggyű­
lés iránt. Hallgassa meg javas­
lataikat és azzal egészítse ki a 
beszámolót. Így a bizalmiak nem­
csak „kiértesítik" a tagokat a 
taggyűlésről, hanem már előre 
meg is beszélik, hogy a taggyű­
lésen miről lesz szó. Az így elő­

készített taggyűlésre érdeklődé­
sei mennek a párttagok, az ilye 
taggyűlés előre' viszi a párt-szer 
vezeti munkát. A taggyűlés u:a i 
maradjanak olt egy kevés időre 
a pártbizalmiak és a pártlitkár 
beszélje meg velük, hogy milyen 
volt a taggyűlés, melyik pár; 
csoportbizalmi csoportjából hiá­
nyozták többen. Ott mindjárt 
meg lehet beszélni, mi volt a 
hiba, mit kell ^küszöbölni ;• 
következő taggyűlésnél- 

A pártcsoportok munkájának 
megjavítása pártszervezeteink é- 
clsősorban a pártszervezetek ti* 
kárainak fontos feladata. A párt- 
szervezetek ereje a kommuriF 
ták aktív tevékenységében rej­
lik. A párttagok aktivitását pe­
dig csak a pártcsoportok jó 
munkájával lehet biztosítani. A 
jól dolgozó pártcsoporto* példa 
képnek tekintik a párton-kívülkA 
és mindenben követik a ko-m 
munistákat. A pártcsoportok jó 
munkája nagy erőforrás párt­
szervezeteink számára, ezért 
pártszervezeteink egyik soron- 
következő feladata legj^en a párt- 
bizalmiak cs párt csoportok mun­
kájának megjavítása.

EitilÉÉiiepség Ädy Endre sziHefésénÉ 75. évfordulóján
Ady Endre születésének 75. 

évfordulója alkalmából a Ma­
gyar írók Szövetsége és a Ma 
gyár Irodalomtörténeti Társasát
pénteken este emlékünnepélyt 
rendezett a Néphadsereg Szín 
házában. Az emlékünnepélyen 
Révai József elvtárs népművelési 
miniszter, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának 
tagja elnökölt. Az ünnepségen 
megjelent Dobi István elvtárs, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke, továbbá Kiss Károly 
elvtars, a minisztertanács elnök­
helyettese. Horváth Márton elv- 
társ, Szabó István elvtárs, altá­
bornagy, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának 
tagja, Kossá István elvtárs, kohó- 
és gépi páni miniszter. Jánosi Fe­
renc, a népművelésügyi minisz­
ter első helyettese. Erdei Sán 
dór, Non György, Mihályfi Ernő 
népművelésügyi ' miniszterhelyet­
tesek és a magyar kulturális élet 
számos más vezető személyisé­
ge.

Résztvetiek az ünnepségen a 
Szovjetunió és a többi baráti ál­
lam budapesti diplomáciai kép­
viselői. Az elnökség tagjainak so­
rában foglalt helyet An dics Er­
zsébet Kossuth-dijas akadémi­
kus, az Országos -Békelanács el­

nöke, a Béke-Világtanács tagja. 
Lukács _ György, Kossuth-dijas 
akadémikus, a Béke-Világtanács 
tagja, valamint tiölöui Gvörg-. 
író. Földessy Gyula Kossuth dí­
jas irodalomtörténész. Veres Pé­
ter Kossuth-dijas író, Benjámin 
László Kossuth-dijas költő, Bó­
ka László egyetemi tanár, á Ma­
gyar Irodalomtörténeti Társaság 
ügyvezető alelnöke, Waldapfel 
József egyetemi tanár.

Az ünnepségen Révai József 
elvtárs mondóit megnyitó beszé­
det.

A megnyitó után Bölöni György 
elvtárs mondott beszédet.

Zetiekari-est 
az Arany Bikában

Az Országos Filharmónia no­
vember 25-én este fél 8 órai kez­
dette] zenekari estet rendez. A 
MÁV Filharmonikusok Zeneka­
rát ezúttal Lukács Miklós, uz 
Állami Operaház karnagya ve­
zényli, közreműködik Virizlav 
Mihály gordonkaművész.

Műsoron Boccherini: Gordon­
kaverseny, Weiner: Magvar 
szvit és Csajkovszkij: IV. szim­
fónia szerepel. Jegyek az Idegen­
forgalmi Hivatalnál kanhatók.

Úgy kezdődik, hogy az író 
megismeri az embereket, az éle 
tel — elolvas egy könyvtári 
való forrásmunkát, tanulmányoz 
— környezetet, helyzetet, idői és 
teret• Beszélget a leendő „hős­
sel“ és értekezik a színigazgató­
val, aki a darabot hajlandó be. 
mutatni. Ezekután megvárja, míg 
megdrágulja az ihlet szellője s 
nekilát.

Leül — tollat papírt lesz maga 
elé és engedi magái tüzelni 
az alkotás lázától. Éji cs napol 
nem ismer. Éleire rá se néz. 
Csak a fekete gőzölgése, a toll 
percegése és egy cigareltavéggel 
teli hamutartó árulja cl, hogy az 
író él, lélekzik és dolgozik. Nem 
csak maga, de a dráma 57 sze­
replője helyett is. Mire a hős 
megáll a maga lábán az író rá- 
pazarolta ereje legjavát, beléle- 
hclte a lelkét s átadta a szívet is. 
Az epizódfigurdkat még támo­
gatni kell ., Gyerünk! — Még 
egy fekete, még üt cigaretta és 
a dráma valamennyi szereplője 
beszélni, járni, érezni — csele­
kedni kezd.
, Egy hél, egy hónap, esetleg 

évek ■— drámája és írója válo­
gatja — de kész a mű. Az író, 
mint szerető édesanya, gondosan 
tisztába teszi, szépen meg fé­
süli ez újszülöttet. bal hóna alá 
szorítja. hogy szívéhez közel ma­
radjon s elindul vele a színigaz­
gatóhoz-

•— Igazgató elvtársi — pi az 
új magyar dráma! — s ünnené- 
lyeseri leteszi az asztalra.

amíg egy színdarab eljut odáig...
I Az igazgató tapsol, táncra per­
dül és örömében kétszer fültövön 
csókolva az írót, biztosítja arról, 
hogy a darab még ebben az 
évadban szinrekerül.

— Csak egy dolog nem leiszik 
nekem, barátom.

— Még nem is tetszett elolvas­
ni ... — szól az író letörölve egy 
ucrltékcseppet orrahegyéről•

— Elolvastam. A elmét... És 
az nem jó. Egy új magyar drá­
mának nem lehet az a címe, hogy 
„Boldog emberek...?!" A cím. 
nek barátom, ki kell fejeznie a 
darab harcos mondanivalóján 
Már megbocsásson barálocskám, 
a boldogság és a harc bár ösz- 
szefernek, mégis a címnek. kon­
krétabban, harcosabban kell szol­
gálni az eszmei tartalmat.

Itt uz író — miután újabb 
veritékcseppet töröl le orráról 
— megígéri, hogy új címei vá­
laszt és konkrétan előleget kér.

— A darabot először elolvassa 
a dramaturg. Javaslata alapján 
hozzákezdenek a próbákhoz és 
akkor természetesen kiutalom az 
előleget. Szóval csak így to­
vább ... lelkesen ... na... Sza­
badság elvtársam! — mondja el­
gondolkozva az igazgató s a kéz­
iratot beteszi a fiókba 

Az író hazamegy, a tus alá áll, 
lehűli felzaklatolt idegeit mert 
az igazga.lóval folytatott tárgya, 
lás után nem csak az orrát verte 
ki a veríték, hanem a két füléi

is. Egyszóval megnyugtatja ma­
gát, aztán vár...

...Ezalatt lázas munkát végez 
a színház dramaturgja. Elolvas­
sa a darabot, ír bele három új 
jelenetet, kihúz egy felvonást — 
gazdasági kérdés így olcsóbb a 
díszlet — aztán az eredeti és a 
javított példányt elküldi a Dra­
maturgiai Tanácsnak. (Az aláb­
biakban nagy D. és nagy T.!) Olt 
megkapják iklaiják, könyvelik, 
beírják, elolvasásra beosztják, ki­
adják, beveszik, jelentést és új 
darabot írnak, majd értesítik az 
írói, hogy a darab címe remek. 
Optimista. A hős jelleme azon­
ban hibás, mert nem fejlődik 
eleget kevés benne a polgári 
csőké vény és túlságosan pozitív. 
A párttitkár szerepe egészében 
rossz, nincs benne emberi vonni 
ér, ami van, az túl vonalas. A 
többi figurák elég ■jók. de nem 
ártana az első és harmadik fel­
vonást felcserélni, mert szerke­
zetileg az a legelőnyösebb.

Az író — midőn megfürdötl 
saját verítékében, bevesz két szc- 
venált, mert a szájaszéle és az 
orreimpája néha megrándul, az­
tán szd/ien átírja a darabot és 
újra benyújtja a D. T.-hoz.

Mikor harmadszor kapja 
vissza, hogy ismerkedjen meg 
müvével, a postás nem találja 
otthon. A házmester közli az új 
címet: Klinika, II. emelel 357. 
Idcaoszlálu. No de a hír remek

s így végkép megnyugszik, mert 
a D. T. közli, hogy a darab elő 
adását engedélyezi, ami még ki­
fogásolható, azt a színház dra­
maturgja hivatott korrigálni,

Minden rendben van. Magára 
ölti ünnepi ruháját és elmegy a 
próbára. Hatalmas érzés, mikor 
az író először hallja megszólal. 
ni, a húsából, véréből való alako­
kat... De.,'.

• .. Bandikám! — itt nem lehet 
csók! — mondja az egyik színész­
nek.

— Bocsáss meg kérlek, de nem 
tudok egyetérteni. Révai elvtárs 
megmondta, hogy nem kell felni 
a csókjelenettől...

De itt egy üzemben vagyunk és 
amit te játszol az egy sztahano­
vista. Munka közben nem csóko­
ló zhat!

— Ennek a figurának ez a; 
emberi hibája. A darab végére 
leszokik róla, tehát fejlődik. Ezt 
a jelenetet különben is én írlam 
bele és ezért csak hálás lehelsz. 
Elvégre a te darabod. A le java­
dat akarjuk ... Csodálkozom 
hogy ezt nem tudod...

És az író itt még sok mindent 
nem tud. Elindul hazafelé es 
gondolkozik... Egyelőre, nem 
új darabon. A régin. Azaz hogy 
a moslanin •.. Ezen... amit ' ö 
vagy ki is írt??? — hát persze, 
hogy ő... ö verltékezctt, vérzett 
fáradt érte. -ő volt az idegklini'. 
kán... Hm... No majd üz elő­

adás ... a színészek játéka ... 
átforrósodik a nézőtér... Szóval 
siker lesz. És várja a premiert ■.. 
és az is eljön. Újságok, sajtó. Je. 
lentkezik a kritika...:

gyenge, darab, közepes 
előadásban... a figurák semali. 
kusak... a hősben sok a pol­
gári csökevény, nem elég pozi­
tív... És meg kell azt is mon­
dani.. hogy a párttitkár... és a 
többiek... és szerkezetileg se . 
miéri pont ott kell csólcolózni?.. 
az iró rosszul értelmezte., t A 
cím - az igen! — de jobb lenne 
ha... a színház érdeme- azon­
ban ... de ezzel még az új ma­
gyar drama nem született mcq 
«Jcpés viszont, igen... Csali így 
tovább, meg kell ismerni az író­
nak az ételei... az embereket 
nvgy teljes szívvel, minden ideg 
szaluval... na!... erről van
SZÓ.

Mikor az író ezt is elolvasta 
cs lefogta rángatózó testrészeit, 
elhatározza, hogy beiratkozik az 
általános iskola első osztályába 
cs megtanul — írni... de..,!

Ulfí először mégegyszer ki- 
'veOH, az idegklinikdra, kipusz- 
littatja az ideghálózatát, kieresz­
ted a véréi, és megfáradt lelkét 
új hősbe leheli: — saját magú 
bri Aztán levelei ír mindenki 
nek, aki segített darabját, kijan 
Inni, hálás szívvel megköszöni r- 
segítségei és leül, hogy megirio 
új művét, amelynek a címe: ,A: 
új magyar dráma-“

SZEDŐ LAJOS
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ésre érdeklődés- 
rttagok, az ilyen 
viszi a pártszev- 
X taggyűlés után 
egy kevés időre 
és a párt ti [kár 

lük, hogy milyen 
|s, melyik párl- 
:soportjából hiá- 

Ott mindjárt 
élni, mi volt a 
kiküszöbölni a 

ülésnél-
ok munkájának 
(szervezeteink és 
rtszervezetek tit- 
ieladata. A párt­
ié a kommunis- 
enységóben rej- 
k aktivitását pe- 
pártcsoportok jó 
et biztosítani. A 
lesöpörLo*. példa- 
a párlonkívüiick 
követik a ko-m- 
pártcsoportok jó 
Erőforrás párt- 
szám ára, ezért 
k egyik soron- 
ita legyen a párt- 
■;csoportok mun. 
tusa.

, SYíerÉíójáii
ilágtanács tagja, 

j, Kossuth-díjas 
iiéke-Világtanács 
Bölöiii Gyiirg- 

íyula Kossuth dí- 
lén-ész. Veres Pe­
ls Író, Benjámin 
-díjas költő, Bó- 
emi tanár, a Ma­
ii rtén éti Társaság 
pöke, Waldapfel 
tanár.

It Révai József 
megnyitó beszé-

ím Bölöni György 
beszédet-

ari-est
Bikában

filharmónia no- 
p fél 8 órai kez­
esiét rendez. A 

pikusok Zeneka- 
acs Miklós, az 
[z karnagya ve­
ti ködik Virizlay 
n mű vész.
cherini: Gordon­
éin er: Magyar 
i-szkij: IV. szim- 
egyek az Idcgen- 
Inál kaphatók.
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beszelnek a zárszámadás adatai
Esténként egyre gyakrabban 

szó a liosszúpályi Petőfi
termelőszövetkezetben a záv 

ámadásról. Számítgatnak, ter- 
SZa<retnek. Időnként kíváncsian 
vez° kérdeznek egyetmásf a
Trszámadásl bizottság tagjaitól, 
z k x-,gy tájékozódásképpen. Jó- 
cLt maguk is ismerik az ered­
ményeket a tagok, de azért ami
biztos, az biztos.

A bizottság már javában dol­
gozik. .Munkája nyomán egyre 
“lábban bontakoznak ki az 
„Lménvek, egyre világosabbá 
lesz a mérleg, a szövetkezet tag­
jainak egyévi nruúkája, egy év 
gondja, győzelme.

A zárszámadást minden évben 
bizonyos várakozás előzi meg. 
Kern kis dolog egy egész évi 
munka eredményeinek összegezé­
se Kitisztul az ember fe­
jében sok minden. A nehézségek- 
re kezd homály borulni s egyre 
szebben, világosabban bontakozik 
ki" a jövő. Megelevenednek, be­
szédesekké válnak a hóit, szürke 
számok. Mindegyik sokat, na­
gyon sokat tud elmesélni. De 
nézzük csak, mit mondanak, mi­
ről beszélnek a Petőfi tsz zár- 
számadási adatai?

Igen, így kezdődött. .. Né­
hány bátrabb, merészebb ember 
nekivágott az új útnak. Alig 
volt akkor valamijük, csak az el­
szántság volt meg bennük, hogy 
közös munkával, egy akarattal 
megmutatják: milyen nagy dol­
gokra képes a közösség. Nem 
voltak állataik, lovaik, szekerük, 
csak néhány darab, és ma ? Egy­
másután kell építeni a rehénis- 
tállókat. juhhodályokat, sevtés- 
iiaztatókat, mert a növekvő jó­
szágállomány „kinövi’’ a férőhe­
lyeket. A zárszámadás szerint 
most csaknem egymillió forint 
értékű épülettel, istállókkal, mag­
tárakkal rendelkeznek. Sertésál­
lományuk 217-re szaporodott, a 
juhok száma 814. Az istállóban 
•16 darab tehén és 40 növendék, 
870 tyúk és kakas az udvaron. 
A lóállományból egész kis ménes 
kitelne, hiszen az is van 42 da­
rab s méghozzá milyen szépek! 
Gondozottak!

A bizottság tagjai alig győzik 
számbavenni, mi mindene is van 
már a szövetkezetnek. Szépek 
voltak a terméseredmények is. 
Két-három mázsával is több ter­
mett holdanként, mint az egyé­
nieknek, akik alig érték el a há­
rom-négy mázsás átlagot. Jól 
jövedelmezett a gyümölcsös, pe­
dig az idén nem a legjobb idő 
járt rá. A gyümölcstermesztő 
frigád prémiumot is kapott a jó 
munkáért, a 27 holdas almaterii- 
jet mintaszerű gondozásáért. A 
termés nagyrésze gyönyörű, el- 
söosztályú lett.

Most, hogy a zárszámadás fo­
lyik, nem állt le a prunka. 250 
ezer forintos beruházással egy 

férőhelyes sertésfiaztatót, 
több mint 300.000 forintos költ­
séggel pedig 110 férőhelyes juh- 
bodályt építenek. A tagság más­
része a gyapottal van elfoglalva, 
igyekezni kell vele, hiszen sze­
detnék mielőbb az összes termést 
beadni. Hadd növelje az is a tsz 
jövedelmét, többet tudnak majd 
szétosztani a zárszámadás vé­
gen.

A jól dolgozók bizakodással 
tekintenek az elszámolás elé. 
Igaz. hogy az aszály kicsit bele­
seit a számításba, de még így 
is nagyobb jövedelemhez jutnak, 
m|nt az egyéniek. Jövőre majd 
még jobban lesz. Azok a tagok, 
alt>k hamar megijednek a nehéz­
ségektől, mint a férges alma, 
'iffy hulltak kt egymásután. Ta- 
ián 16-an fordítottak hátat a cso­
portnak, de ezzel nemhogy gyen­
gébbek, erősebbek lettek. Akik 
maradtak, azok mostmáv bátran, 
a nehézségekkel szemben meged- 
Z(‘tten kezdenek majd az új év- 

Ha most tapasztalatlansá­
guk és egy kicsit az újtól való 
idegenkedésük miatt nem sike­
rűit u olyan eredményeket elér­
ni mint törettek volna, lövőre I

majd másképp csinálják. Az idei 
óv meggyőzte valamennyiüket 
nagy csak a helyes agrotechnika’ 
30 talajmunka segíthet legyőzni 
az időjárást. Erről is sok sZó

esik mostanában esténként a 
csoportirodán, a munkahelyeken, 
ahol az idei zárszámadás ered­
ményeit várva, már a jövöévet 
tervezik a Petőfi tsz tagjai.

Ajánljuk fel szalmafeleslegiinket iparunknak 
— mezőgazdaságunkat segítjük vele

Minden dolgozó közös érdeke az 
állatállomány minél nagyobb ará­
nyú fejlesz.cse. Ehhez azonban

A hajdűszováti Kodály tszcs versenyfelhív 
a kiiltúrversenyre való benevezésre

asa
Mi, a hajdűszováti Kodály ter­

melőszövetkezet tagsága és ve­
zetői értesültünk az országos 
Népművelési Bizottság felhívá­
sáról, amelyben arra szólítanak 
fel ■ bennünket, hogy vegyünk 
részt a kultűrversenyben. A felhí­
vást magunkévá tettük és bene­
veztünk a versenyre. Megértet­
tük azt. hogy most már elmúlt 
az az iclö3 amikor termelőszövet­
kezetek meglehetnek jó kultúr- 
csoport nélkül. Nemcsak a ver­
seny szempontjából fontos a be­
nevezés, hanem főképpen azért, 
hogy a saját kultúrcsoportunk 
segítse az előttünk álló nagy 
termelési feladatok végrehajtá­
sát. Ezt a segítséget mi semmi­
képpen sem nélkülözhetjük, mert 
a termelésben élen akarunk jár­
ni! A kultúrmunka növeli a tag­
ság öntudatát, munkafegyelmét, 
áldozatkészségét. Ezen keresztül 
jobban megérti a párt és minisz­
tertanács célkitűzéseit és jobb 
eredményeket ér el, amit az öt­
éves terv, a szocializmus építése 
mindnyájunktól megkövetel. Azt 
akarjuk, hogy valamennyi ter­
melőszövetkezet megértse és kö­
vesse példánkat, nevezzenek be 
a versenybe. Ezért fordulunk 
megyénk valamennyi termelő­
szövetkezetéhez és versenyre 
hívjuk ki az alábbi pontok telje­
sítésében:

1. Vállaljuk, hogy határidőre 
benevezünk legalább egy rig­
musbrigáddal. (Mi ezenkívül vál­
laljuk, hogy egy tánccsoportlal 
és egy ének és népi zenekari 
csoporttal benevezünk.)

2. Vállaljuk a Szabad Nép é= 
a Müveit Nép kulturális cikkei­
nek próbák előtti megvitatását.

3. Vállaljuk, hogy rendszeresen 
végezzük a kultűragitációs mun­
kát. Ezzel tudatosítjuk munka­
módszereinket, melyekkel az 
eredményeket elértük, s példaké­
pül állítjuk az élenjárókat. Har­
colunk mindenféle ellenséges ak­
namunka ellen, ami a csoport 
egységét, munkaképességét ve­
szélyezteti. Különösen a kulákolc 
és a klerikális reakció akna­
munkája ellen harcolunk a kul- 
túragitáciő eszközeivel is. Moz­
gósítjuk a tagságot a Szabad.

Föld Téli Esték ismeretterjesztő 
előadások látogatására, mozi lá­
togatására és könyvolvasásra. 
Kultúragitációval is mozgósítjuk 
a tagságot a fásítási terv végre­
hajtására, a beadási, mélyszán­
tás! munkák gyors elvégzésére, 
valamint a téli munkálatok jó 
elvégzésére.

Tudjuk, hogy termelőszövetke­
zeteinknél még nincsenek min­
denütt kultúrcsoportok, éppen 
ezért fordulunk felhívással első­
sorban ezekhez, hogy használják 
ki ezt. a lehetőséget, szervezzék 
meg kultúr csoportjaikat, de leg­
alább rigmusbrigádjaikat s ezzel

nevezzenek be a versenyre.
Ml győzni akarunk a kultúr- 

versenyben épp úgy, mint a ter­
melésben. Kövessetek bennünket!

Egyben párosversenyre hívjuk 
ki a fentiek alapján a hajdúbö­
szörményi Dózsa termelőszövet­
kezeti csoportot.

El kell érnünk, hogy a terme­
lőszövetkezetek tagsága a leg­
jobb dolgozók, a falu legöntuda- 
tosabb, legműveltebb emberei le­
gyenek!

Hajdúszovát, 1952 nov. 19.
Izsó Vince párttitkár, Szatmá­

ri Károly müv. együttes vezető, 
Kádár János tsz elnök.

Virágzó mezőgazdasági területié változtatják át a szófiai völgyet
Éjjel-nappal gyorsan halad a 

munka a bulgáriai Iszkr-folyóná'. 
a Sztálin-víztároló építkezésen. A 
víztároló gátja napró'.-napra ma­
gasabb.

Az építők óriási munkát végez­
nek. A gát, amelynek hossza 221 
méter, magassága pedig 76 méter, 
az Iszkr folyását elzárva több,

mint 30 négyzetkilométer területű 
mesterséges tavat alkot.

Ez lesz a Balkán legnagyobb víz­
tárolója.

Ezzel egyidőben vízvezető alag­
utat is fúrnak, amelyen keresztül 
az Iszkr vize a vízierőmű turbi­
náihoz folyik.

feltétlenül szükséges, hogy megfe­
lelő mennyiségű afomszalmát biz. 
.osítsunk, másrészt a kedvezőt­
len időjárás következtében széna­
termésünk nem kielégítő s nem 
érte el azt a mennyiséget, mely 
biztosítani tudná állatállományunk 
számára az elegendő takarmányt, 
A hiányt takarmányszalmával is 
tudjuk biztosítani.

Akinek szalmafeleslege van, 
ajánlja fel az állami szektoroknak 
megvételre. * A szalma azonban 
nemcsak a mezőgazdaságban nagy 
érték, hanem felbecsülhetetlen ér­
ték az iparban is. A szalmának 
igen nagy a cellulózé tartalma, en­
nélfogva papírgyártó iparunk 
egyik fő nyersanyaga.

®
A Termény forgalmi1 Vállalat te­

lepein és a földművesszövetkeze- 
teknél jó pénzt fizetnek a felaján­
lott szalmáért. Minden termelőnek 
kötelessége és érdeke hát. hogy 
szalmafeleslegét minél előbb ajánl­
ja fel megvételre a bcgyüjtöhelye- 
ken.

Hevesi Imre, az imádságos hulák
Nagy Endre elvtárs, a nagyié - 

tai járási tanácstól ment ld, hogy 
segítséget adjon a község bcgyúj.- 
tési terűének teljesítéséhez. A 
községben szerzett tapasztalatait 
a következőképpen közölte a 
Néplap szerkesztőségével. Hevesi 
Imre kulákot imádságos ember­
nek ismerik Kokadon. Bőven 
volt ideje a múltban imádkozni, 
dolgoztak helyette a szegények, 
de a hasznot ő vágta zsebre. 
Csaknem 50 hold földet hará­
csolt össze. Ma, ha meg akar él­
ni. neki is dolgoznia kell, ő azon­
ban jobban szeret imádkozni, 
mint dolgozni.

Amikor vélni kellett volna. He­
vesi kuHik így fohászkodott: 
..hozzád emelkedik lelkem ezen 
nagy napokon, mikor kint a ter­
mészet magas templomában a ve­
tés munkáját végezem. Szent 
hely elöltem ilyenkor a mező, 
hol téged imádva, nevedet di­

csérve, hozzád fohászkodva ál­
dásodat kérem kezem munkájá­
ra." De csak az imát mondta el, 
esze ágában sem volt vetni, több 
mint 3 hold földet hagyott üre­
sen. Úgy látszik nem szerep a 
jó termést, mert — állítása szc. 
rinl — 3 hold 800 négyszögöl föl­
dön csupán 74 kiló kukoricája 
termett. 26 mázsa kukoricán kí­
vül még sok más terménnyel 
tartozik a dolgozók államéinak, 
jószágot nem tart, nem akarja 
teljesíteni beadási kötelezettsé­
gét.

De korántsem olyan szánalmas 
ember Hevesi Imre kulálc, mint 
amilyennek szerelné feltüntetni 
magát. Nem felejti el gazságéit, 
kapzsiságát a nép. A többi He­
vesivel együtt uralták a közsé­
get, nagylelkes rezidenciáik olt 
állnak a község közepén. Ma el­
hanyagolják házaikat, nem ja­
víttatják, nem meszelik, hogy

Fiam
párttitkár, 

és vannak
Pár hete lettem 

van munkám bőven 
problémáim is, ezért elhatároz­
tam, igénybe veszem a Néplap 
segítségét.

Most egy nagy újságról szeret­
nék beszámolni. Fiam kint van 
a Szovjetunióban — tanul. Ki­
mondhatatlan boldog vagyok.

a Szovjetunióban tanul
Már kaptam tőle levelet, igen jól 
érzi magát. Sohasem hittem, 
hogy az én fiam egyszer kimegy 
a béke országába, ahol a világ 
leghaladottabb tudományát tanul­
hatja.

Botos Gézáné levelező, 
61/5 Szalypari Építő Vállalat

A. IÍL Békekonigresttswi küldötte vagyok
Negyvenkét éves ember va­

gyok, a múltban nagyon sok 
szenvedésen mentem keresztül. 
Keserves máién nevelődtünk. 
Már 15 éves koromban napszam­
ba jártam, alig láttuk a répa- 
sort, még nem is pitymallott, 
már munkába álltunk.^ Kezünk, 
lábunk fázott, de szólni nem 
mertünk, mert pofon volt a vá­
lasz. Mikor erősebb lettem, el­
mentem kubikolni, tizedmagam- 
mai nyakunkba vettük a tansz- 
nyát és a nagy Hortobágyon ke­
resztül kb. 47 kilométeren tol­
tuk a kubikos talicskát.

Minden más lett azóta, mióta 
a dicsőséges Szovjet Hadsereg 
eljött hazánkba, és kiűzte a náci- 
bandát országunkból. Megkezd­
tük boldog életünk építését es 
megkezdtük a harcot a belső 
lenséer ellen, a ..vitéz

1-
rörös Im­

réik ellen, akik azt hitték, is­
mét ők fogják bitorolni a földet 
és továbbra is kizsákmányolnak 
bennünket. De pártunk kiadta a 
jelszót: „Felelet vissza nem
adunk." Ettől kezdve az én éle­
tem felfelé ívelt. 1947-ben pár­
tunk traktoros és gépkezelői is­
kolára küldött. Az iskolát sikere­
sen elvégeztem és a. nádudva­
ri gépállomásra kerültem. Büsz­
kén mondhatom: a gépállomás 
első traktorosa vagyok. Tavaszi 
tervemet 220, nyári tervemet 2u2 
százalékra teljesítettem. A úrim­
ban éhbérért dolgoztam, ma pe­
dig a becsületes munkáért no a 
jutalom. Elmondhatom: van min­
denem, rendes ruhám, rendes 
kosztom és ami a fő, megbecsült 
ember lettem. Ezt bizonyítja az 
Is. hogv a Hl. Békekongresszus

küldötte vagyok. Ezt a nagy 
tisztességet úgy hálálom meg, 
hogy hazatértem után még jobb 
munkát végzek, megmutatom: 
nem csalódik bennem pártunk és 
a magyar dolgozó nép.

Szívós Imre traktoros, 
Nádudvar, Gépállomás

Amin még javítani keil nálunk
Olvastam a Néplapban a Ke­

nyérgyárról szóló cikket, me­
lyet Labanc elvtárs levele nyo­
mán közölt a lap. Helyes a bí­
rálat, fennállnak a hibák, a baj 
azonban az, hogy csak ilyen ké­
sőn vetette fel azt Labanc elv­
társ, sokkal előbb meg kellett 
volna írnia. Nálunk is a hármas 
üzemrészben vannak hibák. Pél­
dául a sütőgép már nagyon rég 
óta elkészítés alatt áll, de még 
a mai napig sem működik. A 
minőséggel is baj van. A Béke 
brigádban olyan minőségi felelős 
van, aki vezető is és így történt 
meg, hogy az ö hibájából 150 
darab kenyeret nem lehetett ki­
adni. Nagyobb gondot kellene 
fordítani a minőségre Kerék­
gyártó Gábornak és ha hibát 
követ, cl, ismérje be. ne fogja rá 
a tésztára.

Nagy János levelező, 
Kenyérgyár

szegénységet mutasson, udvarai­
kon pedig alig lézeng egy két jó­
szág, rendetlenség, felfordulás 
mindenfelé.

Kerülnek Kokadon jóhiszemű, 
szánakozó emberek, akik elhi­
szik hogy valóban szegény a 
huták, akarja, de nem tudja tel­
jesíteni beadását. Így nyilatko­
zóit Menyhárt Gyula dolgozó pa­
raszt, aki teljesítette az állam­
mal szembeni kötelezettségéi.

Menyhárt, Gyulától azonban, 
mint a községi tanács elnökhe­
lyettesétől, azt is elvárja a többi 
kötelességtudó dolgozó paraszt, 
hogy harcoljon az egész kötség 
begyűjtési tervének teljesítéséért. 
Ha igy gondolkozik a tanács- 
elnökhelyettes is, hogy „nem ter­
mett a kakiknak, nem tudja tel­
jesíteni beadását, tehát ne is 
kérjük tőle", akkor nem csoda, 
hogy sem kukoricából, sem bur­
gonyából nem teljesítette még 
begyűjtési terűét a község és nem 
kapta meg a szabadpiacot. Közel 
20 hátralékos kulák károsítja 
meg Kokadon a becsületes dől, 
gozó parasztokat. Nem is törik 
a fejüket azon, hogy eleget te­
gyenek kötelezettségüknek. He­
vesi Imrének is azért termett ke­
vés gabonája — ha igaz — mert 
a nyáron a szőlőben hűsölt és 
most, ha felkeresi lakásán az 
elszámoltató bizottság, imádság­
gal fogadja azt is. Sopánkodik, 
panaszkodik, húzza halasztja az 
időt, „hátha jönnek az ameri­
kaiak", asz/alán nyitva áll az 
imádságos könyv és magányában 
eképpen fohászkodik: „áldd meg 
óh isten a királyi, áldd meg a 
királyasszonyt és az egész fé­
nyes uralkodó családot. Tedd őt 
legyőzhetctlenné hatalmának el­
lenségeivel szemben, áldd meg a. 
nép szorgalmát mennyei áldá­
sodnak minden javaival, őt gaz- 
dugiiod ezzel is, hiszen a ki­
rálynak is használ a jól nxivcU 
mezőnek. gyümölcse. ..“

Hiába minden sopánkodds, ál- 
szenleskedé.s, képmutató szem- 
forgatás, Hevesi Imre Iculáko: a 
vetés és a beadás szabotálásáért 
feljelentette a tanács, megkapja 
méltó büntetését. Fellapozhatja 
imádságos könyvét és elmond­
hatja: ......nehéz szomorú az én
életem, rab vagyok, utolért a 
törvény büntető keze. meg kell 
loholnom elkövetett vétkes csele­
kedeteimért'. Minden tanulás nél­
kül tudnom kellett volna, hogy 
jól rendezett államban az igaz­
ságszolgáltatás keze utolér min­
den bűnt, megbüntet minden ki- 
hdgdst•"
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£átötyatá& ttyfy fnas&kmi lakásban
IRTA: NYIKOLAJ UVIN

A Szovjetunió kormánya jóvá­
hagyta Moszkva újjáépítésének 
1951—1960. évi általános tervét 
E terv szerint, ez alatt az idő 
alait 10 millió négyzetméter új 
lakóterületet építenek be. 400 
iskolát, magasépül e teket új 
Metro-vonalakiat építenek. Az új 
kórházakban 26.000 ágy, az . új 
mozikban 25.000 férőhely lesz. 
Kibővítik a bölcsődék és óvodák, 
az üzletek és él termek hálózatát! 
Moszkva környékén 11*0 000 íővá. 
í'Osi lakos számára készül nyári 
üdülő.

Nagy vonalakban így fest 
Moszkva újjáépítésének általá­
nos terve, amelyből
már sok minden 
megvalósult.

Moszkvában tavaly 735.000 
négyzetméternyi lakóterületet 
építettek be. A? moszkvai csalá­
dok ezrei költöznek a sokemele­
tes új házak kényelmes lakásai­
ba. Nézzünk be íni is az egyik 
üj házba, a, SzemjonovszKaja- 
part 7.-be. Ebben a házban lakik 
Szergej Konykov és családja-

Konykov egyszerű munkás; 
villanyszerelő a „Sarló és Kala­
pács1’.gyárban. Marija, a felesé­
ge a háztartásban tevékenyke­
dik. Legidősebb gyermekük, Ve­
ra nemrégiben végezte el a’ főis­
kolát, angol nyelvtanárnő. Ana­
toli j az Energetikai intézet hall­
gatója, rövidesen mérnök lesz. 
Vjacseszlav, a kisebbik fiú közép­
iskolába jár.

A Konykov-csaiád azelőtt egy 
régi, még a cári uralom idején 
épült -házban lakott. Az ilyen há­
zak nem sok kényelmet nyújtot­
tak a lakóknak...

Lakásuk most a hatalmas, 11 
emeletes ház 7-ik emeletén van. A 
felvonó hangtalanul suhan a 
magasba.

Becsengetünk. Marija Konyko. 
va nyi-t ajtót. Szabadkozik, hogy 
férje még nincs otthon, de nem­
sokára jönnie kell. Elmondja, 
hogy Konykov reggel kiutazott

Moszkva környéki 
kis nyaralójukba,
ahol kertészkedik.

A lakás három tágas szobából, 
konyhából és mellékhelyiségek­
ből áll, A gondos asszonykéz 
nyoma mindenütt meglátszik, a 
tükörfénycs padlótól kezdve a 
keményített, hófehér függönyö­
kig. A vadonatúj bútorokon ta­
lán nagyítóval sem lehetne por­
szemet felfedezni.

— Gondosan és Ízlésesen ren­
deztek el i-lt mindent, egészen 
az utolsó szögig — szólunk elis­
merően.

— Az építők érdeme — hárítja 
el a dicséretet lionykova- — De 
nézzék csak, hogy kiterjedt a 
figyelműik ránk, háziasszonyok­
ra is. lit van a jégszekrény, 
amott a gáztűzhely. Természete­
sen hideg-meleg folyóvíz is van- 
Ott. abba a nyílásba kell dobni 
a szemetet, nem kell fáradni az 
elvitelével. Egyszóval nagyon 
hálásak vagyunk az építőknek

és ig-en örülünk az új lakásnak 
—- mondja Marija Komykova.

Az erkélyről 
gyönyörködünk Moszkva 
látképében,
miikor Szergej Konykov megér 
kezik.

— Biztosan kiváncsiak rá, 
mennyi a lakbérünk — kezdi 
beszélgetést a házigazda. Havi 60 
rubelt fizetek a lakásért és kö­
rülbelül ugyanennyit a fűtésért 
vízért, gázért és villanyért. Csa 
ládánk összes jövedelme 3600 
rubel. így aztán a lakbér és 
közüzemi díjak költségvetésünk 
egy harmincad részét képezik 
csak.

— Körülbelül ennyit fizet 
barátom, Guszarov öntő is, aki 
szintén ebben a házban lakik — 
folytatja szavalt Konykov. — 
Ennyi a lakbére B őri szó v segéd- 
öntőnek és Bis év mesternek is. 
1 udniillik ebben a házban 
„Sarló és Kalapács“-gyár mun­
kásai laknak.

—- Milyen építkezés az ott bal­
felé? — kérdezzük Konyko vöt.

-- Ott egy gyönyörű, 11 emele­
tes magasépület készül, szintén 
a ml gyárunk munkásainak. 
Négyszer akkora lesz, mint a mi 
házunk, pedig ez sem valami 
apró...

SzovjeMJkrajnában ma sokkal iöbb szenet termelnek, 
mini Franciaországban és Olaszországban együttvéve

nagy lelkesedéssel] fogadtákA Szovjetu íió Kommunista 
Pártja XIX, kongresszusának 
napjaiban sokezer tonna szene! 
termeltek terven feli], az ukrán 
bányászok. Több élenjáró bánya 
teljesítette ezekben a napokban - 
évi előirányzatát- A „Kinnjan- 
cev" bányában például 700 mim. 
kás kezdte meg 1953 évi elő­
irányzatának teljesítéséi.

.- — a
pár;kongresszus irányelveit, ame­
lyek a Szovjetunió széni parii­
nak további nagyarányú fejlődé­
sét irányozzák elő igen gyors 
ütemben fejlődik ez az iparág 
Ukrajnában is. Ma már Ukraj­
nában sokkal több szenet vermei­
nek, mint Franc is országban és

Szovjet.Ukrajna bányászni Olaszországban együttvéve. 1

Lenin-Sztálin pártja lelkesít bennünket
li la: \yikolaj Tyihonov Sztúlin-díjas

í ' sodálatos korban élünk, ami- 
kor az élet hihetetlen gyorsa­

sággal változ atja arculatát, a ter­
mészet meghaj ik az emberi akarat 
előtt, amikor a szovjet emberek 
kezében hatalmas technika össz. 
pontosul és semmi sem állja út­
ját a további fejlődésnek hazánk­
ban.

Az új, az ö ödik ötéves terv a 
Szovjetunió népgazdasága fejlő­
désének, a Szovjetunió népei kul­
túra.is fejlődésének újabb nagy­
szerű terve. Ez a terv is bizonyít­
ja. hogy az a nép, melyet a kom­
munisták vezetnek, feltartöztatha. 
tatlanul halad előre a békés alkotó 
munka, a i'e'emelkedés útján. A 
Kommunista Párt országunk é elé­
nek minden időszakában lelkesítet­
te a tömegeket, tántoríthatatianul 
és következe esen harcolt a nép 
boldogságáért a Szovjetunió fel. 
virágoztatásáért.
S ütálin elvtárs most megvrágí.
1 tolta a további iejlődés ú ját, 

Sztálin elvtárs meghatározta a 
szocializmusból a kommunizmusba 
va|ó fokozatos átmenet alapvető 
feltételeit, megfoga'maz a a szo­
cializmus alapvető közgazdasági 
törvényét.

,,Az egész társadalom állandóan 
növekvő anyagi és kulturális szük­
ségletei maximális kielégítésének 
biztosítása a szocialista termelés 
szüntelen fejlesz ése és tökélete, 
•sítése útján, a legfejlettebb tech­
nika alapján.”

A Sztálini gondolat fénye vilá­
gítja meg a Szovjet állam fejlesz­
tésének ötödik ötéves tervét, 
amelynek páratlanul merész e'gon 
do'ásai Lcnin-Sztálin pártjának 
köszönhetők,
4~krszágunkban minden mozgás-
J ban van. A szovjet népek hő. 

si munkát végeznek. A hegyekben 
és sztyeppéken, ahol régen juh-

nyájak legelésztek, ipari óriások 
emelkednek és gyárak fiisljc száll, 
A föld melléből olyan kincsek ke­
rülnek napvi ágra. amelyről a múlt­
ban a legmerészebbek sem álmod­
tak. Ahol régen vigasztalan tűnd. 
ra terült el, ma új városok fényei 
ragyognak. Ott, ahol a távoli fo­
lyók partján Észak nyomasztó 
csendje honolt, most vasutak sze­
lik át a tajga rengetegét, a nyo­
morúságos, nadrágszij parcellák 
helyén a szántóföldek hatalmas 
táblái terülnek el. Gépkocsi kara­
junk rójják a pusz'át, ahová az­
előtt nem lépett emberi láb. Gép. 
kocsiút vezet a világ legmagasabb 
hegycsúcsaira. Uj víziutak épül­
nek- amelyek összekötik Észak és 
Dél, Kelet é< Nyugat tengereit, s 
vízzel öntöznek Sokmil.ió hektár­
nyi terű etet.

Az uj világ építőinek élén Lenin. 
Sztúlin nagy pártjának tagjai a 
kommunisták haladtak és halad, 
nak. ők egyesítik hazánk népeit 
egyeljen nagy családba. A szovjet 
nép bölcs és kipróbá t vezetőjének 
tekinti a. Kommunista Pártot.

A Szovjetunió Kommunista 
z Pártja a népi alkotóerő kime­

ríthetetlen forrását nyitotta meg. 
A párt ad szárnyakat a termelés! 
a tudomány újítóinak, a kutatók 
naif, az élenjáró mezőgazdasági 
dolgozóknak. A párt az embert az 
élet teljesjogú gazdájává tette, 
megtanította uralkodni a tenné! 
szét erői fölött, a szocia hta állam 
megteremtésére lelkesítőt e és 
megmutatta neki a kommunizmus 
csúcsaira vezető fényes utal. A 
nép szeretető a párt és Sztá in 
elv árs iránt évről.évrc növekszik 
*X szovjet emberek hosszú évei. 
folyamán meggyőződtek arról 
hogy a Kommunista Párt á leg
bö vezető és tanító.

A Kommunista Párt mindig har­
colt a dolgozók elnyomói e len, a 
békéért és a népek közötti barát­
ságért mint az emberek boldog 
életének néíkülözhetet.eii feltételei, 
ért Már az októberi napokban, 19J7- 
ben zászta.iára írta a párt a'mun­
kások és parasztok tízmillióinak 
követelését: békét! Amikor Vlagyi­
mir iljies Lenin 1917 ben így írt: 
. Békét és kenyeret — ez a mun­
kások és kizsákmányoltak alapvető 
követelése” a kommunisták el­
vitték ezeket a lenini szavakat az 
első világháború lövészárkaiba és 
a népek katoiuruhába bujtatott 
fiaihoz.
C azóta mindmáig a Kommu- 

nista Párt a béke leghűsége­
sebb védelmezője a világon. A 
Kommunisták példájára indulnak 
harcba a békeharcosok újabb és 
újabb milliói az embAiség békés 
éle et fenyegető háborús veszély 
el cn. Barátaink, a közeli és távoli 
országokban egyaránt tisztában 
vannak azzal, hogy népünk forrón 
állítja a békét. Azt is tudják min­
denütt a világon a haladó cinbe, 
rei, hogy a. szovjet nép békehar­
cát a Kommunista Párt vezeti.

A kommunisták lelkesítik helyt 
állásra a békéért harcoló népeket 
min i az öt vi ágrészben. A kom­
munisták elsőkként álltak békeőr- 
ségekc1. ők ismertették meg el­
sőkként a dolgozókkal a Békevilág­
tanács határozatait. Ők gyűjtöt­
ték az aláírásokat a békefelíiivá 
sokra és elsőkként üdvözölték a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa ál­
lal elfogadott béketörvényt, amely 
a háborús propaganda e'ien irá­
nyult, A Lenin Sztálin pártja állal 
végétéit szovjet nép békeszeretetc 
megszilárdítja a béke. híveinek >o. 
rait, egységbe tömöríti a népeket 
a béke ügyének "győzelmébe vételt 
biztos hittel tölti cl őket.

Mihail Vlagyimov:

' A PARII AGSÁCl KÖNYV
Munkazubbony, ünneplő takarja 
pártkönyvünket a szívünk felett, 
elvtársaink kezevonásával 
oízta reánk a pártszervezet.

Könnyítést, nagy tisztet nem jelent ez, 
kiváltságot és előnyt se, sőt! 
mindig, aki leghübb, legszerényebb 
— legkedvesebb az a Párt előtt.

Kiben izzik a szeretet lángja,
Pártunk védi, akárki legyen, 
a tagkönyvért csak ezt kéri tőle: 
dolgozzék a Pártért lelkesen.

Ha megtámadt hona harcba hívja, 
a legelsők sorában legyen, 
élen járjon békés építésben 
s ha sokat tett, még többet tegyen.

Napi munkánk, esti tanulásunk 
egy jövendő nagy cél hatja át, 
párttagsági könyvecskénk színében 
lobogónknak hordjuk pirosát.

Páncélszekrény zárjára nem bízzuk, 
titkos hely nincs örzeni elég, 
féltő gonddal a keblünkbe rejtjük, 
az vigyázza minden betűjét-.

Ha lapozom, lelkes boldogsággal 
s büszkeséggel telik meg szívem:
Sztálin elvtárs párttagsági könyve 
szíve fölött, az is épp ilyen!

Kardoss Tilda fordítása

Egy moszkvai magasépii!eí
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,!3r teS " /»' minőség,
. « kell» műszaki felkészülés lehel

Tancs.cs Gpogyarban is a sikeres tervmunka alapj
Ankét a Néplap szerkesztőségében

<le
\i utóbbi hetekben, napokban, 

3 különösen a negyedik negyed, 
■yj terv megkezdése óta komo­
lyan visszaesett a Táncsics Cipő­
gyár termelése. Újból felszínre 
kerültek azok a hibák, amik már 
előzőleg is fékezték a termelést: 
a hónapeleji pangás — roham­
munka a minőségromlás, a kellő 
műszaki felkészültség hiánya, 

előzőleg az üzem a har

lanul teljesítette 93 százalékos 
minőség mellett. Még az olyan 
gyenge üzemrész, mint a fűződé 
j/ kiadta a napi előirányzatát, 
ami nem kis mértékben az aljazó, 
,, kikészítő, az überező jó mun­
káját is ’elősegítette. Már-már 
biztosnak látszott, hogy a negye­
dik negyedévben sem lesz sem­
mi komolyabb akadály, amikor a 
gyártásnál változás állott be. Uj 
modellt kapott az üzem és ez 
alaposan megtépázta a jó tervtel­
jesítéshez fűzött reményeket. Az 
iij modellre való átállásnál 
ugyanis ismét felszínre kerültek 
azok a hibák, amit megtűrni a 
dolgozóknak csak hátrány, amin 
gyorsan kell változtatni.

A Néplap a Táncsics Cipőgyár 
munkájának megvitatására a 
szerkesztőségbe ankétet hívott 
össze. Az ankéton résztvevő cipő­
gyári dolgozók: Pincés János 
cívlárs. Fejes Anna, Simon Sán­
dor, Kardos Gyula, valamint 
■Lovász elvtárs a Cipőnagykeres- 
kcdelmilől, Olajos Zsi gmond 
'elvtárs a.szakszervezetek megyéi 
tanácsától részletesen elmondta, 
mi akadályozza ennek a fontos 
üzemnek fejlődését, miért nem 
megy ütemesen, tervszerűen a 
munka. Elvtársi bírálatban nem 
volt hiány, amit ha az üzeni dol­
gozói hasznosítanak, akkor ki- 
Icerülhclnek a mostani hullám­
völgyből. isméi beleszólhatnak a 
•legjobbak versenyébe.

„Csúsztatott“ munkaidő, 
sliiaírésziiiány

' Egyik legnagyobb gátja az 
üzem fejlődésének az egyenetlen 
termelés. A felszólalók csaknem 
mindegyike, köztük Pincés elv­
társ is beszélt erről. A hónap 
elején kevés a.munka, mindenki 
áll, a hónap végén pedig még 
csúsztatott” idővel, túlórázással 

is nehezen tudják a tervet telje­
síteni.

A második negyedév végén 
júniusban például a l'élkéazáru- 
raktár a hajrá miatt teljesen ki­
merült úgy, hogy július első két 
napjában a gépteremben nem 
volt mivel kezdeni. Tétlenkedtek 
a munkások, nőtt az álláspénz. 
Javulás azóta sem állott be. Ok­
tóber első napjaiban is a tüzöde 
napi átlagának csak 5—10 szá­
zalékát adta ki (nemcsak a mo- 
dellváltozás miatt), ami az első 
dekád eredményét, sőt az egész 
hónapét lerontotta (37 százalék 
volt az októberi tervteljesítés). 
Igaza van Fejes Anna elvtársnö- 
nok, hogy „ezért a dolgozók a 
hónap elején nem tudják .kidol­
gozni’ magukat, az utolsó napo­
kon pedig még éjfélkor is a gé­
pek mellett állnak”.

Hogy Gerő elvtárs januári be­
széde óta sem történt a Cipő­
gyárban e téren változás, azt fő­
leg a szervezetlenségnek, a mű­
szaki felkészületlenség fogyaté­
kosságának lehet betudni. A mű­
szaki vezetés sokszor nem mér 
reális mértékkel. Nem ellenőrzi 
a negyedéves tervszakaszok előtt 
eléggé az adott lehetőségeket, 
csak részben támaszkodik a dol­
gozók véleményére. így fordul­
hatott elő szeptember végén is 
olyan eset, hogy Tárnics elvtárs 
műszaki vezető Pesten olyan mo­
dellt választott ki, amelynek 
előállítására az üzemnek csak 
'észben van lehetősége. A modell 
'előtt (is részből álló feibetétes

női cipőről van sző) és csak 
gyártás közben vették észre 
hogy előállításához különleges 
tűzőgépek, egyéb szakfelszerelé­
sek kellenek. Ha ez nem volna 
meg, ha a műszaki vezetés előre 
gondolkodna, akkor most no 
vember végén nem kellene a 
Táncsics Cipőgyár vezetőségének 
a Könnyűipari Anyagellátónál, a 
Cipőipari Igazgatóságnál gépe­

kért, segítségért kilincselnie, ha­
nem lendületesebben, zökkenő­
mentesebben folyna a munka.

Ugyancsak a műszaki munka 
fogyatékosságát tükrözi, hogy a 
már ^ használt, nem is Magyar- 
országon gyártott gépekhez 
nincs megfelelő alkatrész besze- 
rezYe- így, ha egy cvikkolő, vagy 
tűzőgép leáll, órákig kell kijaví­
tására várni.

Társadalmi ellenőrzést a minőségnél
PediS’ hogy a gépkarbantar- 

tasra, a jó műszaki munkára 
szükség van, azt a minőség mai 
állapota is aláhúzza. A minőség 
nem jó. Itt nem lehet mindent a 
minőségi ellenőrzés nyakába 
varrni, hogy az túlin,erev, szigo- 
iú. Annál inkább nem, mert 
a géppark sincs kellően felújítva,

sokszor maguk a dolgozók sem 
látják ennek a kérdésnek a fon­
tosságát. Az is befolyásolja a 
minőség alakulását, hogy nincs 
az üzemben társadalmi ellenőr­
zés. A hibás gyártmány végig­
fut a termelési részlegeken, 
nincs, aki visszaadja. Kzt" nép­
szerűtlen feladatnak tartják .

É R L E <
Dzemcink dolgozói most a Ma- Un elvtárs Születésnapjára lett fel. 

„yar Békekongrcsszus tanácskozó, ajánlások sikere jS (Terven felül 2 
sáliak napjaiban jobb, felelősség, darab személykocsi fényezését lü

személy, 5 podgyász és 5 teherko­
csi futójavítását elvégzi) most a 
békeműszak harcos óráiban szüle­
tik meg, amikor keményebben, 
sújtanak le a kalapácsok, folyik az 
adott szó beváltásának nagy ütkö­
zete. Ezt a harcos helytállást kell 
továbbfejleszteni minden tizemben, 
minden dolgozó munkahelyén, 
hogy emelt fővel, adósság nélkül 

......... az 1953 a-s év kü-

icljcsehb munkával, a békemüsza 
kokon elért kiváló teljesítmények­
kel , tesznek hitet a szocializmus 
építésének ügye mellett. Nincs 
most o yan műhely, vagy olyan 
munkapad a megyében, ahol ne 
éreznék ezt a felelősséget, ahol a 
kommunisták, az élenjárók kezde­
ményezésére ne folyna harc az évi 
terv teljesítéséért, túlteljesítéséért, léphessük*«
A Járóműjavító VII. Osztályán Sztá. szöbét.

Akiknek nevét büszkén lehet emlegetni
Jó és szép példáját adták haza- zei, a szakszervezet megbeszéTe a 

fiasságuknak, kezdeményező kész- műszakiakkal, hogy a többterme • 
ségiiknek a debreceni MÁV Pálya- léshez szükséges nyersanyagot lúd. 
fenntartás dolgozói. Közösen eíha- jak-e biztosítani. Mikor erre igére- 
íároz'ák, hogy Sztálin elvtárs szii- tét kaptak, a népnevelők elbeszél, 
letésnapjára versenyre hívják ki a gettek minden dolgozóval, elmon- 
MÁV összes pályafenntartási fő- dot ák milyen fontos feladat a 

' nökségét az évi terv határidő előtti numkaverseny kiszélesítése, az évi 
teljesítésére. A versenypontokat is terv túlteljesítése, A dolgozók ma­
megfogalmazták. Ezek szerint ne- gukévá tették ezt, sőt olyan győze. 
gyedilt negyedévi pályafenntartási 
tervüket december 20-ra befejezik,
121 száza'ékró! 125-re emelik az át. 
lag teljesítményt. Mindez nem 
könnyű feladat, de a pályafenntar­
tás dolgozói, ha keli csőben, szél­
ben. sőt fagyban js otl állnak mun- forint 
kaholyükön és becsületesen ellátják 
kötelességüket.

A Gépifermentáló munkavállalói­
nak felajánlása js ilyen lelkesen szü­
letett meg. Előzőleg a pártszerve-

lem szüle lett a Gépifermentálóban 
amilyenre az üzem fennáfása óta 
még nem volt példa. A válogató, a 
taposó, a lánc, a raktár munkásai, 
a műszakiak, Sztálin elvtárs szüle­
tésnapjának tiszteletére 1,090.953 
forint értékű felajánlást tettei 
ami 700 ezer forinttal több, mini 
tava'y ilyen kori. Mindkét űzet 
megérdemli, hogy büszkén tekint 
síink rájuk és figyelemmel kísér, 
jiik további eredményeiket.

Mennyi idő van még hátra a vállalások 
teljesítéséig

üzem neve:

Járóműjavító
MÁV Fűtőhá:
Bútorgyár
BELSPÉD
Textilgyár
Gyógyszergyár
MÁV Páíyafcim‘artás

61/1. Építőipari Vállalat

A kullogok

Az évi tervleljesí- Hálra'.év
tésérc tett válaiás napokszá
december 24 31
december 19 26
december 21 28,
december 1 7
december 21 28
december 24 31
december 20 27
december 21 28
december 21 28

Nem sokat kdl beszélni arról — 
a XIII, ■ Autójavítónál is tudják, 
hogy fontos követelmény az adott 
szó betartása. Ezen senki sem vi­
ta‘kozik, de azon már inkább, hogy 
milyen eredményt érnek el Sztá.in

mós Mihály tanuló is a kullogok 
sorában halad. Ezek az ifjúmunká 
sok egy kicsit elaludtak, nem Iá - 
ják mi történik körülöttük, az 
tizemben a világban.

— Hasonló feltűnő aluszékony- 
Ságban szenvednek a Tatarozó Vá>-

példamutatásban. Pedig a haza, a a i egiagya. «s,— 
szépii'ő élet olyan lehetőséget biz- most sem jelentetié 1, te*“
tosított számukra, amelyről apáik az. évi terv túlteljesítése érdekében, 
csak álmodba tak. Ezek közé tar- Ezt a hibát (a többi tétováz» vai.a- 
tozik Nagy Gusztáv ifjúmunkás, (atol{ka| együtt) sürgősen pótolják, 
aki hanyag, figyelmetlen munkájú- . . . ....i, fei nl;„él előbb az
val hátráltatja a tervteljesítés síké- .zárkózzanak tu 
rét. Bagi László motorszerelő, Cső. élenjárok möge.

dolgozók, pedig itt van a hibák 
forrása. Mert ha Fehér Gyulát 
(persze, másokat is) idejében fi­
gyelmeztetnék a hibákra, fele­
lősségre is vonnák rossz munká­
jáért, akkor a selejtes áru sem 
kerülne tovább, nem növekedne 
a II. és III. osztályú gyártmá­
nyok aránya. így a hanyag mun­
ka levét az egész üzem issza 
meg, mert deprémtum címén 
(alacsonyabb minőségből adódó 
bérlevonás) sokszor 20_25 forin­
tot Is kell fizetni a dolgozóknak.

Ä párlszerveze!
és szakszervezet nagy feladata

A vezetés egyre inkább felis­
meri , ezeket a hibákat, azonban 
kijavítására sem a pártszerve­
zettől, sem a szakszervezettől 
nem kap elég segítséget. Az 
üzemben hiányzik az embertől 
emberig terjedő agitáció. A nép­
nevelők, szakszervezeti bizalmiak 
inkább csak papíron szerepelnek, 
felvilágosító munkájukkal ‘ritkán 
lehet találkozni. A mozgalmi 
élet sem tervszerű. A pártszer­
vezetnek nincs munkaterve _
mi ez év szeptemberében elké­

szült, az is Krausz elvtárs fiók­
jában van. Tetézi ezt még az Is. 
hogy maga Tóth András párttit­
kár elvtárs is nem egy kérdés­
ben ingadozik. Legutóbb is, ami­
kor a munkafegyelem megszilár­
dításáról volt szó, épp a mozgal­
mi szervek voltak azok, amelyek 
a hanyagok példás büntetése he­
lyett csak részmegoldást java­
soltak. Ugyanez vonatkozik a 
szakszervezetre is. A szakszer­
vezeti munka sem harcos, in­
kább megelégszik az eredmé­
nyekkel. Pedig semmi kétség: 
ha a kommunisták élenjárnának, 
ha bátrabb volna a ' politikai 
munka, akkor ez az üzem rend­
szeresebben tudná teljesíteni ter­
vét, több sikert érne el a hibák, 
a megbúvó ellenség elleni harc­ban.

A Táncsics Cipőgyár fogyaté­
kosságait sürgősen ki kell 'javí­
tani. Ezt kívánja a tervteljesí­
tés, a szocializmus építése. A 
lehetőségek adva vannak. Csak 
alkalmazzák bátrabban a kriti­
kát és önkritikát, csak érvénye­
sítsék a kommunista példamuta­
tást,. csak javítsák meg a mű­
szaki munka színvonalát, a si­
ker nem marad el.

tr. a «00 0

Párosverseny a Bútorgyár hajlító üzemrészében
A Bulorgyjg^ hajlító üzemré. üzemrészben a kél említett hai- 

szeben altaláSf, véve két ember iHÚ versenyre hívta 15 munk!- 
dolgozdc együtt, mivel a gépi társát, akik ugyancsak velük
hajlítási egy ember nem tudja 
elvégezni. Van. ahol hárman is 
dolgoznak egy munkafázison. Igv 
végzik közös munkájukat a haj- 
lilóban Kovács I. József elvtárs 
kétszeresen kitüntetett jelvényes 
sztahanovista és Viski Bálint jel­
vényes sztahanovista is. ők is 
párosán dolgoznak már hosszú 
idő óla az automata hajlítógé­
pen. Egyidőben, amikor a ver­
senymozgalom felélénkült az

együtt dolgoznak az üzemben ha­
sonló munkán. A versenyfelhí­
vást valamennyien elfogadták és 
csatlakozásképpen közölték Vis­
ki Báliniékkal, hogy vigyázzanak 
ám, mert most már veszélyben 
forog elsőségük. A verseny célja 
ugyanis az, hogy ki lesz az első, 
ki végez legjobb munkál az üzem­
részben, ki éri cl a legszebb ered­
ményeket.

Az október havi eredmények
Kezdetét vette a nemes ver­

seny. Hosszú hónapokon át a 
Kovács—Viski pár vezeteti. Néz­
zük, hogyan alakullak az októ­
ber havi eredmények. A legjobb 
versenypár Kovács I. József és 
Viski Bálint elvtársak. Egész 
hónapi átlaguk 233 százalék. Jó 
a minőségi munkájuk is. A ver­
seny lendülete azonban azt hoz­
ta magával, hogy a Kovács— 
Viski párt kiváló eredményük 
ellenére is veszélyesen megköze­
lítette egy hajlító „trió". Kovács 
11. János kétszeresen kitüntetett 
szlahánovista, Diószegi István 
okleveles sztahanovista ifjúmun- 

ás és Lőrinc György ifjúmun- 
. ás, jelvényes szlahánovista: 
izek az elvtársak vannax a 
,.lrió“-ban. Október havi átlaguk 
220 százalék átlagban. Mindössze 
13 százalékkal maradtak le a 
Kovács—Viski pár mögött- 

Amikor a termelési eredmé­
nyek nyilvánossá .váltak. Kovács 
11. clvtársélc megmondták Ko­
vács I. és Viski elvtársaknak, 
hogy most ugyan lemaradtak, de 
vigyázzanak, inert novemberben 
megszerzik az első helyet. Nem 
lesz abból semmi sem. Ez volt 
rá a válasz. Még megemlítjük, 
hogy a hajlítóban október fo­
lyamán László János okleveles 
szlahánovista és Szilágyi János 
okleveles szlahánovista gépmun- 
kások

nyűkkel a harmadik helyezést 
-szerezték meg. A többi hajlítok 
116—138 százalék közölt, termel­
tek. Száz százalék alatti teljesí­
tés október folyamán nem for­
dult elő a haj Utóban.

Szabó Sándor elvtárs, jelvé­
nyes szlahánovista. az üzemrész 
művezetője nagy figyelmet szen­
telt e nemes vetélkedésnek. Úgy 
segítőt 1 a hajlítógépmunkások- 
nak. mint apa a fiának. Hol az 
egyiket biztatta, hol a másikat. 
Természetes, hogy a biztatás 
egymagában véve még édeskevés. 
Ezzel tisztában van Szabó elvtárs 
is és a szükséges biztatás mel­
lett megadta a műszaki segítsé­
get is. Gondoskodott elegendő 
mennyiségű anyagról gépek 
üzembiztonságáról és még‘más­
ról, melyek előrclcnditői a ver­
senynek, a tervteljesílésnek. 
Nagy szerepük van a versenyben 
a segédmunkásoknak is. És ma­
guk között ők is versenyre hív­
ták egymást. A verseny ered­
ménye október folyamán az lett, 
bogy, az első helyet idős ICaíona 
Miklós elviárs, okleveles szlahá­
novista. szerezte meg 233 száza­
lékos átlageredményével. A má­
sodik és harmadik helyezett Ma­
túra József és Valter Ernő elv­
társak holtversenyben, 175 szá­
zalékos átlageredménnyel, ősz­

it segédmunkás dolgozik............... 0.,............. szesen „
110 százalékos erednié- a hajlítóban.
Mit mutatott a második dekád mérlege

novemberi versenyben vúl- Miklós elvtárs továbbra is első.
A hajlítóban jelenleg ez a kéj 

tárul elénk a verseny eddig: 
eredményeként. A verseny azon­
ban nem állt meg. Tovább folyik 
újabb még nemesebb célok ér­
dekében. A kérdés, liogv ki les? 
az első, nem dőlt el ezzel. Nem 
dől el mindaddig, amíg a Ko­
vács, Ií. „trió“ és’a Kovács I— 
Viski pár versenyben végzik 
munkájukat. Az elsőség tovább­
ra is vitás marad, de a közös cé­
lok érdekében születő és szüle­
tett győzelem nem vitás, mert 
ez Viski Bálint. Kovács I. Jó­
zsef. Kovács II. ’ János, Diószegi 
István, idős Katona Miklós és 
más, sok-sok ezer, tíz- és száz­
ezer dolgozó közös győzelme.

v r

A
lozá.s .történt.

Nézzük az eredményeket. Ki 
lelt a győztes november második 
tíz' napjában. Úgy volt, hogy a 
győzelem ismét a Kovács I.— 
Viski páré, de a pálmái még sem 
ők vitték el mert a Kovács 11. 
Diószegi—Lőrinc „trió“ szerezte 
meg a megtisztelő első helyezés! 
187 százalékos átlaggal. A Ko­
vács I.—Viski párnak 185 száza­
lékos az átlageredménye. így te­
hát a Kovács 11- trio“ első leli
a nemes versenyben. November 
második dekádjában a harmadik 
helyet a hajlítóban László János 
és Szilágyi János elvtársak to­
vábbra is tartják. A segédmun­
kások versenyében sincs lénye- 
ties változás mert idős Katona
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Az összeesküvő Slánsky és társai bűnperének 
tárgyalása Prágában

Prága, november 21. (GTK)
A prágai állami bíróság ítélő­

tanácsa eh-. J. Novak elnöklete 
alatt november 20-án kezdte meg 
a Rudolf Slánsky vezetése alatt 
álló államellenes összeesküvő 
központ perének tárgyalását. A 
délelőtti tárgyalás a vádirat fel­
olvasásával telt cl. A vádiratot 
Josef Urvalelc főügyész olvasta 
fel.

Délután R. Slánsky elsőrendű 
vádlottat hallgatták ki. aki beve­
zetőben beismerte bűnösségét va-. 
1 amennyi terhére rótt vádpont­
ban.

Slánsky elmondotta, hogy Ge- 
minderrel Svenmovával. Frank­
kal és több más személlyel foly­
tatott tanácskozásai alapján olyan 
kampány indult meg az antisze­
mitizmus ellen, amely 'Izrael ál­
lam népszerűsítésévé fajult- A 
kampány során elleplezték Izrael 
államnak, mint burzsoá állam­
nak igazi osztályjellegét és az! 
a tényt, hogy Izrael az amerikai 
imperialisták támaszpontja a Kö­
zel Keleten. Ez iehetővéi tette, 
hogy mindenkit antiszemitának 
nyilvánítsanak, aki a cionisták 
ellenséges tevékenységére rámu­
tatott.

Slánsky azt is beismerte, hogy 
a külkereskedelmi minisztérium­
ban működő cinkostársai a 
Csehszlovák Köztársaságban mű­
ködő cionista szervezetek és 
Izrael állam javára súlyosan 
megkárosították a csehszlovák 
külkereskedelmet.

A kapitalista országok felé irá­
nyuló cseh külkereskedelem 
lerttélceny részben a cionisták és 
ezek szervezeteinek kezén ment 
keresztül, miközben n Csehszlo­
vák Köztársaság anyagi érdekei 
súlyos károsodást szenvedtek- 
Csehszlovák árukat előnytelen 
áron szállítottak a kapitalista or­
szágokba a világpiaci árakon 
alul.

Az ügyész kérdésére Slánsky 
beismerte, hogy a szabadkőműve. 
eekre is támaszkodott, mert a 
szabadkőművesek hasonló célo­
kat követtek mint az államcile- 
nes összeesküvő szervezetek, 
amelyeknek élén állott. Tevé­
kenységük szintén a kapitalizmus 
visszaállítására és Csehszlovákin 
népi demokratikus rendszerének 
felszámolására irányult.

Slánsky az államellenes szer­
vezet érdekében a párton belül 
is tevékenységet lej tett ki a népi 
demokratikus rendszer felszámo­
lására és a kapitalizmus vissza­
állítására. E célból a párt külön­
böző szervezeteibe és szerveibe 
mindenekelőtt a Központi Bi­
zottságba ellenséges elemeket ül­
hetett be és így a pártot eszköz­
zé akarta tenni céljai szolgála­
tában-

A vádlott ezután ismertette azt 
az ellenséges levéicenységet, 
amelyet cinkosaival együtt a 
gazdasági élet egyes szektorai­
ban kifejtett, elmondotta, hogy 
Frejkával, Goldmannal és Out- 
rat ával együtt hogyan iparkodott 
a kétéves, majd &z ötéves tervet 
meghiúsítani. Ezeket a terveket 
azonban az ő tevékenységük el­
lenére is helyesen állították ösz- 
sze.

Az elnöknek arra a kérdésére, 
hogy az összeesküvők milyen te­
vékenységet fejtettek ki a mező- 
gazdaság terén a vádlott azt 
válaszolta, hogy ez a tevékeny­
ség a szocialista mezőgazdaság 
felépítésének szabóiélásában az 
osztályellenség pozícióinak erő­
sítésében, a mezőgazdasági ter­
melőszövetkezetek bomlasztásá- 
ban és olyan kísérleiekben nyil­
vánult meg, hogy a csehszlovák 
kormány mezőgazdasági politi­
káját kompromittálják.

„Az összeesküvők külügyi te­
vékenységükkel ügy akarták be­
folyásolni a csehszlovák külpoli­
tikát, hogy irányt vegyen a ka­
pitalista nyugati ' államokra, 
irányt vegyen arra, hogy a Cseh­
szlovák Köztársaság kiszakadjon 
n Szovjetunióval, valamint a né­
pi demokratikus országokkal

fennálló szövetségből“ — jelen­
tette ki továbbá Slánsky.

Az összeesküvő központ tevé­
kenységét Tito módszere szerint 
irányította, vagyis a kommunista 
pártba beépített ellenséges erők 
útján. Ezeket az elemeket külön­
féle fontos állásokban helyezte 
el és belőlük ellenséges ügynök­
séget szervezett, a kapitalizmus 
visszaállításának és a népi demo­
kratikus rendszer likvidálásának 
előkészítésére.

„Az lO-'iS-as februári esemé­
nyek ultin a mi központunk lett 
a fő erő — vallotta Slánsky — 
amely a népi demokratikus rend­
szer likvidálását készítette elő- 
Tevékenységünk ezért terjede­
lemre is megnagyobbodott, nagy 
erőfeszítéssel dolgoztunk, ellen­
séges elemekből kereteket, létesí­
tettünk, pozíciókat teremtettünk 
magunknak az államgépezetben 
és a gazdasági apparátusban, va­
lamint a párton belül is-”

Slánsky ezenkívül igyekezett 
elszigetelni a Köztársasági elnö­
köt, vezetőszerepét háttérbe szo-

PARTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
rítani, saját pozícióját, pedig 
megszilárdítani. „Ezzel arra a 
lehetőségre számítoltam, hogy a 
pártban és az államban én jut­
hatok a vezető helyre“ — mond­
ta Slánsky és még hozzátette: 
„Tudtam, ' hogy a hatalom meg­
ragadása esetén el kell tenni láb 
alól Element Gotlwaldot 

Arról, hogy a hatalom meg­
szerzését hogyan képzelték,
Slánsky a. következőket mondta:
„A legnagyobb valószínűséggel 
fokozatosan hajtottuk volna vég­
re a kapitalizmus helyreállítását, 
mert, így tehet a dolgozó népet 
a legjobban megtéveszteni és iga­
zi szándékainkat eltitkolni-" Ti­
to is ugyanezt tette és Slánsky záDan- 
egy ezzel kapcsolatos kérdésre 
bevallotta, hogy Tito módszereit 
akarta alkalmazni.

Ezzel véget ért. Rudolf Slánsky 
vádlóit kihallgatása.

Slánsky bűnösségét az első 
tárgyalási nap végén kihallgatott 
•tanuk is megerősítették.

A tárgyalást november 21-én 
folytatták.

Rádióműsor
KOSSUTIÚRÁDIÖ. 6—8 : Zenés 

vasárnap reggel, köztien 6.45: A Sza­
bad nép mai vezércikke, 7.80: Nap­
tár, 8: Hírek, 0: Egy falu — egy nó­
ta. 9.30: Könnyű út a komoly zené­
hez, 10: Vasárnapi levél, 10.10: Hang­
lemezek, 11: Béke és szabadság! 11.30: 
Uj magyar művek, Köztien 12.15: Hí­
rek. 13.30: Hangos Újság. 14: Időjárás 
és vízállásjelentés. 14.15: Művészle­
mezek, 15.30: II. félidő! Helyszíni köz, 
telítés bajnoki labdarúgómérkőzé­
sekről. 10: Ismerkedjünk holnapunk­
kal. 16.50: Szél kerekedik. 17: Egy 
hét a külpolitikában, 17.20: Hangle­
mezek. 17.40: Kincses Kalendárium, 
19: Szovjet tánczene. 20: Hírek, 20.20: 
Kossuth-díjas művészek hangverse­
nye. 21.20: Hangképek a vasárnap 
sportjáról. 21,50: Indulók, 22: Hírek, 
22.10: A Moszkvai Rádió esztrád _ ze­
nekara játszik, és a Lengyel Rádió 
tánczenekara játszik. 22.50: Hangle­
mezek, 23.05: Szimfonikus zene

PETÖFT-RÁDIÖ. 8: Vidám dalok. — 
8.30: Falurádió. 9: Operarészletek.
9.45: Unitárius Vallásos félóra. — 
10.15: Evangélikus istentisztelet köz­
vetítése, 11: Miska bácsi lemezeslá­
dája. 11.30- Idegennyelvű vízjelző- 
szolgálat, 11.35: Több szenet a hazá­
nak. 12.05: A világ ifjúsága a békéért 
12.50: Életünkről, 13: Baráti népek 
művészeinek hangversenye. 14: Mai 
operettekből. 15: Kérdezz — felelek! 
15.20: Magyar dalok, 15.45: A Tartós 
békéért, népi demokráciáért c. lap 
ismertetése. 16: Karikás Karcsi talpra 
áll. 16.40: Szív kül^i szívnek szívesen, 
17: A ml Adynk. 17.30: A Magyar Rá­
dió tánczenekara játszik, 18.45: Forró 
föld. 19.50: Csángó dalok, 22: Lorencz 
Kornélia énekel, 22.25: Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—8.30' Reggeli 

zenés műsor, közben: 5.30: Hírek,
5.55: Vasárnapi sporteredmények. C: 
Falurádió, 6.45: A Szabad Nép mai 
vezércikke, 7: Színházak és mozik 
műsora, kb. 7.40: Naptár. 7.45: Kül­
földi lapszemle, 7.55: Műsorismerte­
tés, 8,30: Műsorzárás. 1130: Számadás, 
12: Hírek, 12.30: Hanglemezek, 13:
Operarészletek. 13.30: Sugározz ránk 
béke, 14: Időjárás, és vízállásjelentés 
14.15:' Heti zenés kalendárium. 15: 
Úttörő.híradó, 15.15: Hírek szerbül. — 
15.30: Ifjúsági dalok. 15.50: A Magyar- 
Rádió kisegyüttese játszik, 16.20: Most 
légy okos, Domokos, 16.45: Madrigá­
lok, 17: Hírek, 17.15: A Szabad Ifjú­
ság vasárnapi számának ismertetése, 
17.30: Századok üzenete, 18: Jó mun­
káért szép muzsikát! 19: Hangos Új­
ság, 20: Tíz perc külpolitika,

PETÖFI-RÁDIÓ. C: Hanglemezek,
C.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: A hét 
zeneszerzője. 7.35: Hanglemezek, 8.35". 
Hanglemeze!;, 9: Hanglemezek, 9.20: 
Orosz nyelvlecke. 9.40: Szovjet gyer­
mekzene, 10: Hírek. 10.10: Hangleme­
zek. 10.30: Napos Palkó, 10-50: Groh 
Julia és Kishegyes! Árpád énekel, 
11.30: Műsorzárás, 15: Zenekari mu­
zsika. 16: Szeresd a hazát! 16.30: Szov­
jet, lengyel, bolgár és német népda­
lok. 17.20: A világ térképe előtt. 17.40 
A Rádió Népművelési Híradója, 18: 
Hanglemezek, 18.10: A magyar mun­
kásmozgalom az 1. világháború évei­
ben, 18.45: Filmzene, 19.35: Szív küldi 
szívnek szívesen. 20: Wéber-müveiböl 
20.15: Sportnegyedóra. 22: A Magyar 
Rádió Városi Színházi hangversenyé­
nek közvetílése.

A DEBRECENI

Vöröshadsereg útja 4. Telefon: 
48-49. — Tudományos és szép­
irodalmi könyvek nagy válasz­

tékban kaphatók. 
KÖNYVEKET, KÖNYVTARA­

KAT VÁSÁROL

Mozik műsora
BÉKE: ma: d. ti. 2, 4. 6 8 órakor: A 

lányok közbeszólnak. D. e 11 órakor 
1 50 forintos helyárakkal: Gyarmat a 
föld alatt. — Hétfőn: 4. G, 8 órakor:
Mágnás Miska. Közkívánatra.

VÍG: ma d. u. 2. 4, 6. 8 órakor:
Szerelmi bájital. Olasz operafilm. D. 
e. 11 órakor 1.50 forintos helyárakkal: 
Dzsingisz khán utóda. — Hétfőn: 4, 6 
8 órak'or: Szerelmi bájital. Olasz ope_ 
rafilm.

METEOR: ma d. u. 1, 3. 5. 7 óra­
kor: Szerelmi bájital. Olasz opera­
film. D. e. 10 órakor: 150 forintos 
helyárral: Dzsingisz khán utóda. — 
Hétfőn: 3, 5, 7 órakor: Szerelmi báj­
ital Olasz operafilm.

HÍRADÓ: ma d. u. 2, 4, 6- 8 órakor, 
d. e. 9, 11 órakor: Színes mesevilág. 
Hétfőn d e. fél. 11 órától délután 4 
óráig: Igazság, fegyver. Harc az 
aszály ellen, Nap völgye. Szovjet és 
magyar híradók, d. u. 4, 6. 8 órakor: 
Kis partizánok. Csehszlovák film a 
náci terror idejéből.

Népnevelő I: ma: Rákosi-telep: 
ördögszakadék. — Hétfőn: Woiaffka- 
telep: ördögszakadék.

Népnevelő II: Kerekes-telep: Mág­
nás Miska.— Hétfőn: Szakérettségizők 
otthona: Erkel.

Színházi műsor
Ma 3 órakor; Figaro házassága. 

Puskin-bérlet, 7 órakor: Figaro há­
zassága. Bérletszünet. Hétfőn 7 óra­
kor: Sevillai borbély. Újházi és Mo- 
sonyi bérlet. Kedden 7 órakor bemu­
tató: Villa a mellékutcában. Csokonai 
bérlet 4. Szerdán 7 órakor: Sevillai 
borbély. ABCD és Bartók-bérlet.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Bíharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Összes üzemi, hivatali, kereskedel­
mi körzeti faliujságfelelősök részére 
hétfőn délután 5 órakor az MSzT 
kistanácstermében értekezletet tar­
tunk.

Mindazok az ellenőrök, akik a Vá­
rosi Pártbizottság oktatási osztályá­
tól szeminárium ellenőrzéssel lettek 
megbízva f. hó 25-én d. u. 5 órakor 
fontos megbeszélésre Hunyadi u. 3. 
szám alatt okvetlen jelenjenek meg.

A Pártoktatás Háza hírei
Értesítjük a káderképzö tanfolya­

mok propagandistáit, hogy az SzKP 
XIX. kongresszus anyaga és a kon­
gresszusi anyag tanulmányozásához 
szükséges I., II. sz. útmutatók megér­
keztek, átvehetők a Pártoktatás Há-

Továbbá felhívjuk a káderképző 
tanfolyam propagandistáinak és hall­
gatóinak figyelmét, akik még nem 
vették át az útmutatót és a hozzá 
szükséges irodalmat, valamint a láto­
gatási könyvet a Pártoktatás Házában 
a legrövidebb időn belül vegyék át.

HÍREK
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felszakadó, 

zó felhőzet, átmenetileg kevesebb 
esővel. Mérsékelt, később megélén­
külő szél. Az éjszakái lehűlés erősö­
dik, a nappali hőmérséklet még alig 
változik. A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhőmérsékíet 10 fok 
alatt.

FELHÍVÁS. A Monostorpályi.úil 
földbérlőszövetkezet vezetősége fői. 
hívja tagjait, hogy a befizetések no­
vember 1-től december 31-ig tartó­
nak. Aki ez alatt az idő alatt nem 
tesz eleget a befizetésnek, földigényét 
elveszti az. 1953-as gazdasági évre.

FELHÍVJUK a dolgozók szíves fi­
gyelmét, hogy az első Békekölcsön 
november 13, 34, 15. 16-iki sorsolási 
eredményeiről, valamint a sorsolással 
kapcsolatos mindenféle ügyekben ú-\ 
világosítóét nyerhetnek a sorsolási 
tanácsadói irodán Városi Tanácsháza 
I. em. 55. számú szobában. Hivatalos 
óra hétköznap és vasárnap reggel 8- 

tól este 6-ig
A VÁROSI TANÁCS RENDEZD. 

SÉBFN ma, vasárnap délelőtt 
10 órakor a Déri Múzeum kistermé­
ben ismeretterjesztő előadás lesz. 
Az előadás címe: Fazekas Mihály. 
Az előadást Julov Viktor, az Irodalmi 
Társaság tagja és előadója lavtja. Az 
előadás után kísérőműsor, keskeny, 
filmvetítés lesz.

Fofdoiívesszövetkezetek a szabad felvásárlási napok sikeréért
Egy évvel ezelőtt jelent meg 

pártunk és kormányzatunk nagy­
jelentőségű határozata, amely 
megszüntette a jegyrendszert és 
bizotsitotta a szabadértékesítés 
jogát minden olyan község és 
dolgozó paraszt számára, aki ele­
get tett beadási kötelezettségé­
nek. Ez a nagyjelentőségű hatá­
rozat arra kötelezi a dolgozó pa­
rasztságot, hogy az állammal 
szembeni kötelezettségének pon­
tosan tegyen eleget. A termelők 
jól járnak, ha a beadási kötele­
zettség teljesítése után maradó 
feleslegeiket a földmüvesszövet- 
kezetnek adják el és nem utaz­
gatnak, nem piacolnak feleslege­
sen.

A földmű vessző vetkezetek az 
Országos Földmű vcsszovetkezeti 
Felvásárlási és Értékesítő Vál­
la tattal (OFFERT) közösen no­
vember 21-től december 21-ig 
szabadfelvásárlási hónapot tarta­

nak. A szabadfelvásárlási hóna­
pot használja ki minden dolgozó 
paraszt arra, hogy beadási kö­
telezettségének teljesítése után 
adjon minél több szabad árut a 
földmüvesszövetkezeteken ke­
resztül népgazdaságunknak, ami 
a munkás-paraszt szövetség erő­
sítését, a béke megvédését .jelen­
ti. Több földmüvesszö vetkezet 
már eddig bebizonyította, hogy 
lehet a szabadfelvásárlás terén 
jó eredményt elérni. A hajdúbö­
szörményi földmüvesszövetlcezet 
havonta 300 ezer, a derecske! 
200 ezer, a szerep! 60 ezer fo­
rint értékű szabadárut vásárolt 
fel. — Szervezzenek a föld- 
müvesszövetkezetek begyűjtési 
napokat, szélesítsék ki a ver­
senymozgalmat. Készüljenek ez­
által Is kellőképpen a világ dol­
gozóinak nagy vezére, Sztálin 
elvtárs 73. születésnap jának 
méltó megünneplésére.

SPORT
A MISKOLCI LOKOMOTÍV JÁT- 

SZIK MA DEBRECENBEN 
Az NB II. Keleti csoportjában ma 

kerül sor az 1952. évi labdarúgóbaj­
nokság utolsóelőtii fordulójára. Deb­
recenben, a bajnokság élcsoportjá­
ban lévő Miskolci Lokomotív együtte, 
se játszik — a D. Lokomotív csapa­
tával. A két vasutascsapat találkozó­
ja nagy küzdelmet ígér. A debrece­
niek összellílását csak a mérkőzés 
előtt döntik el. A miskolciak erős 
csapattal állnak ki. A találkozó szín­
helye a Diószegi úti sportpálya, fél 
kettőkor. Játékvezető: Virágh.

A D. Honvéd ma Ózd on szerepel. 
A jó formában lévő honvédegyüttes 
a bajnokságban vezető ózdiaktól még 
pontot is szerezhet. A D Dózsa Mo- 
ravesik nélkül szerepel az M. Építők 
ellen Miskolcon, mert a játékost a 
dunakesziéit elleni kiállítás miatt két 
hétre eltiltották.
DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Diószegi.út, fél 2: 

D. Lokomotív—Miskolci Lokomotív 
NB II. mérkőzés. — Stadion. 10: D. 
Vörös Meteor Élelmiszer—Nádudvar 
osztályozó mérkőzés. — Előre pálya,

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. 

Telefon: 42,54. és 48-40. 
Alföldi Nyomda telephely

9: Fütöház—-Tatarozó osztályozó mér­
kőzés. — Béke Kupa mérkőzések. 
Dózsa pálya. 9: Kertészet—Dózsa, 11: 
Vasas—Postás. — Építők pálya. 9; 
Építők—Petőfi. Kinizsi pálya, 11: Ál­
lomási Lók—Bútorgyár.

KÉZILABDA. A vasutas sportcsar­
nokban reggel 8 órától este 10 óráig 
terembajnoki mérkőzések.

ASZTALITENISZ. Megyei mérkőzé­
sek. Férfi: D. Postás HALEP—D. Va. 
sós Postás kultúrotthon. 9. Női: D. 
Vörös Meteor—D. Petőfi Sportbar­
lang, 9. D. Postás—D. Lokomotív Pos­
tás kultúrotthon, 0. D. Traktor—Be­
rettyóújfalu Hunyadi u 17—19. sz. 10 
óra

VÍVÁS. Debrecen város tőr és pár­
bajtőrvívó bajnokságának második 
napja Selejtezők, középdöntők 9 órá­
tól. döntők 5 órától. Csokonai gimná­
zium tornaterme.

BIRKÓZÁS Burgundia utca torna- 
csarnok. 9: MTSE területi serdülő és 
felnőtt birkozóbajnoksága.

TORNA. Hajdú Bihar megye kö- 
zépiskols (fiú és lány) tórnászbaj, 
nokság. Ref. gimnázium tornaterme. 
9 órától.

RÖPLABDA. A Szabó Kálmán- 
ulcai tornacsarnokban délelőtt 9 
órától megyei férfi és női röplabda­
bajnoki mérkőzések.

ORION 2 fl-es jóhangú 
rádió sürgősen eladó, Pa­
csirta u. 15.

EGY családi t ház eladó, 
azonnal beköltözhető, Lé- 
tai út 33.

SERTÉSÉT levágom,
szakszerűen feldolgozom, 
értesítést Szent Anna u. 33 
Keresztépület.

SÜLLYESZTÖS varró­
gép férfibunda, gyermek­
bicikli eladók, Ság vári u. 
6. I. 3.

KOMBINÁLT szobabú­
tor diófényezett eladó. 
László u 12. Tócóskevt.

NEOBAROKK kombinált 
bútor. 1 barokk íróasztal, 
1 páncélszekrény eladó. 
Baranyai u. 19. I. em. 7.

ELADÓK erős csizma, 
ruhaszekrény, gyalupad, 
enyvezőfabakok. vaskály­
hák, Péterli a u 34.

IRHA-BUNDA eladó, — 
Bajcsy-Zsilinszky u. 11.

IRHABUNDA 13 évesnek 
való eladó, Csonka u. 20.

HORGOLT függönyök 
eladók. A.rany János u. 12. 
II. lépcső.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett új eladó, Kossuth u. 
49. sz.

EGY Singer bobinos var­
rógép eladó. Ruvter )i. 44.

HÁLÓSZOBA, bútor új 
festett eladó. Méliusz-lér 
13. Kossuth templomnál.

EGY jókarban levő szil­
bunda eladó, Kígyó u. 55.

ELADÓ hencsertakaró 
38-as női cipők és sokféle 
holmik Nyomtató u 5.

HÁLÓSZOBA bútor
komplett, kétszárnyú vas­
ajtó eladó, Szepességi 21.

EGY igás szekér eladó, 
Cserepes u. 14.

TÖRPEPAPAGÁJ, be­
szédre tanítható fiatalok 
és tenyészpárok minden 
színben, nevető gerlicék 
eladók, Pacsirta u. 15.

A DEBRECENI Autósze­
relő és Javító Vállalat 
szakmunkásokat vesz fel: 
autó, autólemezmunkást, 
autó elektrotechnikust
esztergályost, szerelőket, 
Jelenkezni: Hatvan u. 23. 
sz. alatt a vállalat köz­
ponti irodájában Ugyanott 
autójavítást munkát válla­
lunk. ÁH

SZOBA, konyha, speiz 
mellékhelyiségekből álló 
házrész jutányosán, esetleg 
részletre is eladó, Pereces 
utcán. Érdeklődni; Széche­
nyi 80. sz.

IKER AB LAK és ajtók 
eladók, Szoboszlai .u 20.

PERFEKT gyors és gép­
írót azonnali belépésre ke­
res Debreceni Kefegyár, 
Szoboszlai út 5—7. ÁH

KESZTYŰ, KÖTSZERÉSZ 
üzletünk Kossuth u 6. sz. 
alatt megnyílt. Sérvkötó. 
gyógyhaskótő. keztyü ké - 
szités. Alakítás, javítások. 
Bőröndös Szövetkezet. AH 

DEBRECENI Fürdők Vál_ 
lalat keres megvételre 
használt, hibátlan fürdő­
kádakat és angol W. C. 
felszereléseket.

MEGVÉTELRE keresünk 
ablaktisztításhoz speciális 
tolóiéinál és szarvasbőrt. 
Takarító Vállalat Bat­
thyány u. 2. ÁH

A HAJDU-BIHAR. 
MEGYEI Vágóhíd és Hús. 
feldolgozó Vállalat azon­
naliba felvesz jó lakatos 
szakmunkásokat, kontíro­
zó könyvelőt. ÁH

JÓL fejlett kutyákat 
sürgősen vesz a Kóréletta­
ni Intézet, Klinika-telep.

GAZKÁLYHÁT, üzem­
képest, kirakat védőrácsot 
veszünk. Szabó. Sapka 
Vállalat. Görbe u. 4. ÁH 

ELADÓ tölgyfa háló 
szobabútor, asztal, székek, 
üstház, kupáscserép. Ruy- 
ter u. 40.

KÉT modern fotel és két 
párnázott fotel eladó. Bőr­
klinika, Alagsor 3.

ELCSERÉLNÉM ogyszo- 
ba, összkomfortos lakáso­
mat budapestivel. Ugyan­
ott réztartályos fürdőkály­
ha. horgony fürdőkád el­
adó, Solti. Vöröshadsereg - 
útja 67.

FELHÍVÁS! Debrecen­
ből elköltözni szándéko­
zók. továbbá, akik hely­
ben . családtagjaikkal össze 
költözni kívánnak, átadó 
lakásaikat ajánlják fel 
vállalónknál azonnali kész 
pénz kártalanítás ellené­
ben. Vidékre költözni 
szándékozóknak segítsé­
get nyújtunk vidéki lakás- 
szerzéshez. Lakásátadás 
kizárólag vállalatunk út­
ján eszközölhető Hajdú. 
Bíharmegyei Ingatlanköz­
vetítő Vállalat, Vöröshad­
sereg útja 36, AH

KERESEK jóállapotban 
lévő régi hanglemezeket 
megvételre. Érdeklődni: 
Honvéd u. 03.. vasárnap.

ADMINISZTRATÍV és 
tervmunkára alkalmazot­
tat keres a Hajdúmegyei 
Téglagyári ES. Dtmitrov.u 
1. sz. ÁH

IX. ÉVFOLM

HZ J

Ezekben 
elvtárs szüli 
ve új lendi 
lista verse 
terv teljes 
séért. Miki 
-vívunk emu 
akkor gond 
a következő 
léséről is.

Nem egy 
feladat az 
lése. A kö\ 
bet akaruni 
idén. Javít; 
.séget, csők 
gél- Több 
csit. ruhát, 
runk adni 
még számol 
húzást kivá 
niegnövekec 
adatok me, 
tovább javít 
színvonalát, 
kézségek U 
terveket ké 
éréséért ici 
meg kell v 
tünk eddi« 
munkánk 
tárnunk az 
kezesre áll 
együtt, bog 
sónak míísj 
szét is jobb

A műszak 
kedés-ck tér 
lönben a v; 
s.ibb része, 
mert nem 
múlik 5 éve 
jrsífése. A 
Kommunista 
kongresszusi 
zott ezzel 
cresszuson 
állami tervi 
bében kifejt 
termelékeny, 
uűndcnekeiő 
kai szinvoiui
zása . .. u: ,i

technika atk 
ken teszi lei

A termelő 
nak emelése
képzelhetődé
gok aktív 
nélkül. ,Á 
gondolni 
t;'irs — h< 
nem egyéb 
adatok fry 
a termelési 
hóinak ele 
i’ékriiyscqe
’■ealitása '
akik ,U 
grammunk 
emberei: ; 
munkaakar 
lwny ni m< 
kéltségünk 
rífiük.’' \ 
helytállása 
ban nagyn
akkor, ha 
terv ki dóig 
nek és fele 
'■vért. i;zt ]
feltétlenül 
Paszlaiat a 
1!U‘g csak 
paszialhatö. 
zók közös 
ürítésében 
látják fon 
igen hetyte
tervosztály 
tályok fela 
egészségtele


